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Proletari din toate țările, uniți-vă !

Colectiviștii și întovărășiți! din raionul Calafat
Organ al Ministerului Agriculturii și al Ministerului Gospodăriilor Agricole do Stat din R.P.R.

DISOUTIND MANIFESTUL
Citeva zile în sir agitatorii din 

comuna Filiași, regiunea Croia- 
va. au umblat din casă in casă. 
Si rezultatul alergăturii s-a vă
zut duminică seara, cind sala 
cea mare a căminului cultural 
s-a umplut pină la ultimul loc. 
Ba mai stăteau unii și în pri- 
chiciul ușilor, inghesuifi unul 
intr-altul ca să poată auzi si ve
dea tot. Se anunțase doar o în- 
tilnire cu candidatul, pe care ei 
înșiși l-au propus să-i reprezinte 
în sfatul cel mare al țării și, 
deși il cunoșteau pe Ștefan 
Bilă de mic copil, oamenii ținu
seră să fie toti de fată.

Inlilnirea s-a deschis prin ci
tirea manifestului Consiliului 
Central al Frontului Democra
ției Populare, care apăruse 
in presă chiar in ziua a- 
ceea. 4 fost ideia candidatului 
și toți au fost de părerea lui. A 
început să citească chiar Stefan

ne ajută să ne înstărim; acu de 
curind ne-a desființat si cotele. 
Se cade atunci ca si noi să răs
pundem acestei griji. Cum ? 
Dînd mai multă pîine. mai mul
te produse agricole pentru mun
citorii sutelor de fabrici și uzine 
ce se construiesc spre binele nos
tru, pentru cărturarii ce ne tri
mit tot mai mult lumina științei 
Si a culturii".

Trecuse de mult de ora 9. 
Vorbise sl ultimul înscris la cu- 
vlnt. In mintea fiecăruia dintre 
cei prezenți in sală mai stăru
iau incă vorbele însuflețite ale 
lui Costea Cir lan: „Vom apăra 
cu sfințenie tot ce s-a făurit în 
anii aceștia, toate libertățile și 
drepturile dobindite. $i vom 
munci cu si mai multă tragere

de inimă să înfăptuim noile 
mărețele sarcini ce ne stau 
față. Primul semn că ne vom 
tine de cuvlnt va fi votul nostru, 
pe care-l vom da din toată ini
ma candidatilor Frontului De
mocrației Populare".

In încheiere Stefan Bilă, can
didatul propus de filieșeni în a- 
legerile de la 3 februarie, a vor
bit despre devotamentul pe care 
trebuie să-l aibă toti oamenii 
muncii de pe ogoare față de par
tid și guvern, a căror grijă per
manentă, așa cum se vede lim
pede din manifest, este ridicarea 
continuă a nivelului de trai, ma
terial $1 cultural al tuturor celor 
ce muncesc de la orașe si sate.

L GHEORGHE

Si 
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I 
Bilă. Oamenii ascultau cu ltiară\ 
aminte cuvidtul conducătorilor, ■ 
care cu prilejul alegerilor dă
deau socoteală in fața poporului 
de succesele dobindite. Si soco- , 
teala era dreaptă, cinstită.

Poate că multi dintre filieșeni 
nu știușeră pină atunci că in ul-; 
timii 4 ani s-au construit 100 de ‘ 
fabrici și uzine, precum și multe 
hidro și termocentrale. Poate că 
ei nu știușeră că în agricultură | 
lucrează astăzi 32.000 de trac- 
toare și zeci dc mii de alte ma-, 
șini agricolei Un lucru era însă
sigur: că jiecare înfăptuire de 
care se vorbea în manifest o 
simțiseră în munca lor, în viața 
lor mai bună toți cel prezenți in 
sală.

Ascultau oamenii si în tăce- 
re încuviințau cu capul, cu ochii, 
cu gindul. Apoi Ie-a venit rindul 
să-si spună părerile șl prin cu
vint. Au vorbit multi. Si bătrini 
și mai tineri. Costache Vlădut, 
de pildă, membru în întovărăși
rea agricolă „Drumul Belșugu
lui. al cărei președinte este 
chiar candidatul, după ce a vor
bit despre succesele pe care le-au 
obtinut întovărășită în acest an, 
a arătat că aceste succese se 
datoresc aiutorului primit din 
partea statului. „Mașinile S.M.T.- 
ului cu care ne-am lucrat pă' 
mirtul. munca In comun și în
drumările pe care ni le-au dat 
agronomii de la punct și de la 
secția agricolă raională, nc-au 
ajutat să dobîndim recolte boga
te". In continuare, Costache Vlă
dut i-a sfătuit pe țăranii munci
tori cu gospodării individuate să 
se alăture întovărășirii agricole: 
„Stalul nre griiă de noi. țăranii, 
ne-a arătat calea belșugului Și i

ȚĂRANI MUNCITORI,

Regimul democrat-popular v-a făcut 
stâpîni pe pamîntul pe care-l 
munciți și vă ajuta să vă făuriți 

o viață mai bună și mai îmbelșugată.

Pentru viața nouă a satelor noastre, 
pentru recolte bogate, 
pentru bunăstare,

VOTAȚI CANDIDAȚII POPORULUI, 
CANDIDAȚII F. D. P.!

Sătenii din Mașloc se pregătesc de alegeri
raionul 
a ale- 

poate

In comuna Mașloc din 
Lîpova funcționează o Casă 
gătomlui, a cărei activitate 
fi dată ca exemplu.

Zeci de țărani muncitori __ 
cultat in cele 4 cercuri de citit 
zoluția Plenarei C.C. al P.M.R. 
27—29 decembrie 1956. Alții 
pregătesc să participe la recenziile 
privind romanele „MItrea Cocor",

au as- 
Re
din

se

„Pămînt desțelenit", „In tranșeele 
Stalingradului" și altele.

Au fost programate să ruleze 
pentru țăranii muncitori 5 filme 
artistice, iar „Jurnalul satelor" și 
alte emisiuni transmise la posturi
le noastre de radio sînt ascultate 
zilnic de numeroși săteni.

WILD FRANCISC 
corespondent

Intr-un puternic 
avînt politic

In aceste zile în întreaga țară au 
loc întllniri între alegători și can- 
didatii Frontului Democrației Popu
lare.

Pină în seara zilei de 18 ianuarie 
au avut loc 2.736 de întîiniri între 
candidați si alegători.

Numărul mare de participant! la 
aceste întllniri. 548.871, dovedește 
interesul deosebit al cetățenilor pa
triei noastre pentru alegerile de la 
3 februarie.

La întîlnirile între candidați! 
Frontului Democrației Populare și 
alegători se dezbat problemele sta
tului nostru democrat-popular și 
diferite chestiuni de ordin gospo
dăresc. La aceste discuții au luat 
cuvîntul 21340 de cetățeni. Ei au 
trecut în revistă realizările obținute 
de la trecutele alegeri și pînă acum 
și au făcut mii de propuneri va
loroase pentru înflorirea vieții în 
patria noastră. Numai în regiunile 
Bala Mare. Constanta. Craiova, 
Galati, Hunedoara. Pitești și Su
ceava s-au făcut peste 10.500 de 
propuneri.

întîlnirile între candidați! F.D.P. 
șl alegători se desfășoară într-o 
atmosferă de puternic avînt politic. 
Ele demonstrează forța de nebiruit 
a unității dintre partid, guvern și 
popor, hotărîrea oamenilor muncii 
din tara noastră de a construi cu 
succes socialismul.

Diafilme 
în cinstea alegerilor

Cu nrileiul alegerilor de la 3 fe
bruarie. studioul de diafilme „Ion 
Creangă" a scos 16 diafilme care 
popularizează realizările obținute 
tn anii puterii populare.

Creatorii celor 16 diafilme 
imprimat pe peliculă imagini 
realizările specifice regiunilor 
tara noastră. In unele diafilme. . 
de olldă în cele dedicate regiunilor 
Stalin. Timișoara, Ploești, predomi
nă imaginile din domeniul indus
triei. tn cele ale regiunii Constanta, 
Craiova și București imaginile din 
domeniul transformării socialiste 
a agriculturii, iar în cele destinate 
regiunilor Clui si Iași se subliniază 
mai ales realizările din domeniul 
vieții social-culturale.

au 
din 
din
ca

sînt hotărîți să nu
A pelut colectiviștilor din Făcăieni pentru obținerea
**ln acest an a unei recolte bogate de porumb a 

avut un larg ecou In toate cele 17 gospodării colective 
și 48 de întovărășiri agricole din raionul nostru. Acest 
apel a venit intr-un moment cind în adunările gene
rale de dări de seamă, care tocmai se țin in gospodă
riile colective, se frămîntă problema traducerii In viață 
a sarcinilor ce le revin oamenilor muncii de pc ogoare 
din Hottrlrile Plenarei C.C. al P.M.R. din 27-29 de. 
cembrie 1956. Stimulați de inițiativa celor din Făcăieni, 
colectiviștii 'din comunele Hunîa, Piscu Vechi, Maglavit 
și altele și-au luat angajamentul să obțină in anul 
1957 cel puțin 3.500—3.800 kg porumb boabe la hectar.

Aflind de apelul colectiviștilor din Făcăieni nici in- 
tovărășiții nu s-au lăsat mal prejos. Discutind cu agro
nomii de la punctele agricole, ca și cu cei de la secția 
agricolă raională, care au avut sarcina să prelucreze 
acest apel în toate întovărășirile agricole din cuprinsul 
raionului, membrii intovărășirllor agricole din comunele 
Ciupercenii Vechi, Poiana Mare, Maglavit etc. s-au an
gajat să lucreze astfel incit să culeagă in acest an intre 
3 000 și 3.250 kg porumb boabe la hectar.

Recoltele bogate și constante obținute de gospodăriile 
colective și intovărășirilc agricole din raionul nostru 
în anii trecuți constituie o chezășie că angajamentele 
îuate vor putea fi îndeplinite. In anii 1954 și 1955 de 
pildă, majoritatea gospodăriilor colective au doblndit 
producții de peste 3.000 kg porumb boabe la hectar; 
întovărășirile agricole au înregistrat de asemenea pro
ducții de porumb variind între 2.800—3.000 kg șl chiar 
mal mult la hectar. Și In condițiile grele de climă ale 
anului agricol 1956 au fost gospodării colective ca cele 
din Poiana Mare. Maglavit și altele, care au obținut re
colte mari de porumb. Ce dovedesc aceste re zii'ta te ? 
Ele arată un lucru cît se poate de limpede și anume 
că membrii gospodăriilor colective și întovărășirilor a- 
grkole din raionul Calafat și-au Însușit și aplică în

se lase mai prejos
practică la cultura porumbului o agrotehnică înaintată. 
In ce constă această agrotehnică? Pe scurt ea se re
zumă la pregătirea temeinică a terenului prin ogoare 

de toamnă, executarea unei cultivații înainte de semă
nat, semănatul in cuiburi așezate in pătrat și tn epoca 
optimă, executarea a cel puțin 3-4 prășile și aplicarea 
polenizării artificiale suplimentare.

In acest an pe lingă folosirea agrotehnicii descrise 
mai sus, întreaga suprafață destinată de gospodăriile 
colective șl întovărășirile agricole din raion culturii po
rumbului, va fi semănată cu sămlnță de porumb hibrid 
obținută de pe loturile semincere. care au fost organi. 
zate in anul 1956 în toate unitățile agricole cooperat jsts 
din cuprinsul raionului nostru.

Secția agricolă a sfatului popular raional Calafat va 
acorda o grijă deosebită traducerii In viață a angaja, 
montelor pe care șl le-au luat colectiviștii și Intovără. 
șlții ca răspuns la apelul celor din Făcăieni. Pentru a- 
ceasta s-au luat măsuri chiar de pe acum ca agronomii 
de la comune, puncte agricole și cei din cadrul secției 
agricole pe lingă munca ce o depun in sectorul lor de 
activitate, să se ocupe in mod deosebit de cite una sau 
două dintre unitățile agricole cooperatiste. Astfel, teh
nicianul Nicol a ie Roșu va îndruma gospodărja colectivă 
și întovărășirea agricolă din cortiuna Poiana Mare, Vic
tor Mita gospodăria colectivă din Moțățel etc.

Experiența anilor trecuți. ca și măsurile luate pentru 
înfăptuirea sarcinilor trasate de plenara C.C. al parti, 
dului din 27-29 decembrie, ne îndreptățesc să credem 
că gospodăriile colective șl întovărășirile agricole din 
raionul nostru se vor achita cu cinste de angajamente, 
le luate, obținînd In acest an producții sporite de po
rumb la ha.

Angajamentul cooperativei noastre de
Anul trecut, la 23 August. în 

comuna Comani. raionul 
Drăgănești-Olt. 27 de fami

lii de țărani muncitori am vnfSintat 
prima cooperativă de producție a- 
gricolă cu rentă din tara noastră. 
La înființare, suprafața de teren a 
cooperativei noastre era de numai 
45 ha. In lunile următoare însă. în 
cooperativa noastră s-au mai înscris 
alte 8 familii dc țărani muncitori, 
care au adus încă 35 ha teren ara
bil. Din această suprafață de teren, 
am însămîntat în toamna trecută 
46 ha cu griu. Pe restul terenului, 
tractoarele S.M.T.-ului Radomirești 
au executat arături adinei, urrnînd 
ca tn primăvară, să însămîntăm po
rumb hibrid si pe cîteva 
legume si pepeni.

Zilele acestea, cu ajutorul 
șilor dc la secția agricolă a 
lui. am întocmit planul de
tie pe anul 1957. Ne-am propus să 
scoatem la porumb 2500 kg. boabe 
la ha.

Poate, citind aceste rînduri, unii

hectare

tovară- 
raionu- 
produc-

In cadrul acordului romîno-sovietic

Sosirea primelor cantități de griu 
R. S. S.

țărani muncitori vor spune că 
ne-am luat un angajament prea 
mic, fată de alte gospodării colec
tive. întovărășiri agricole și coope
rative de producție cu rentă. îndeo
sebi dacă ne gîndim la angajamen
tul colectiviștilor din Făcăeni. pu
blicat de ziarul „Agricultura Nouă" 
de a obține cel puțin 3500 kg. po
rumb boabe la hectar. Noi am ținut 
seamă. însă, de faptul că va fi pri
ma recoltă muncită în comun, că 
în anii trecuti. cind am lucrat in
dividual. nu toti am gunoit pă- 
mîntul la timp — deci pe unele 
parcele este mai sărac — $i nu toti 
ne-am însușit cum se cuvine me
todele agrotehnice înaintate.

De altfel cea mai mare recoltă 
de porumb obținută în comuna 
noastră anul trecut, a fost în jurul 
a 1500 kg. boabe la hectar.

Sîntom însă hotărîti să muncim 
cu sîrguintă ca să ne îndeplinim 
și depășim cu o cantitate cit mai 
mare de porumb la hectar, angaja
mentul luat.

In acest scop, ne vom strădui să 
învățăm cît mai mult din experi
ența colectiviștilor și întovărășiți- 
lor din satele din împrejurimi, care 
an de an au obținut recolte bogate.

Cu ajutorul tov. tehnician agro
nom Vasile V. Mihăilescu. șeful 
punctului agricol din comună, am

Ing. agr. VICTOR STANCULESCU 
șeful secției agricole a sfatului popular 

raional Calafat, regiunea Craiova

producție agricolă
hotărît să aplicăm cu toată stricte
țea metodele înaintate agrotehnice.

Chiar zilele trecute am început 
să transportăm pe cîmp cantități 
mari de gunoi de graid. Ne-am 
propus de asemenea, ca în acest an 
să facem la porumb 4 prasilc. din 
care 2 mecanice, ca si polenizarea 
suplimentară artificială.

Pentru a învăța cît mai bine să 
lucrăm după regulile agrotehnice, 
35 de membri ai cooperativei noas
tre urmează cu regularitate cursu
rile agrotehnice de masă.

Răspunzînd ajutorului dat de 
partid țărănimii muncitoare, prin 
desființarea cotelor. cooperativa 
noastră a hotărît să încheie con
tract cu statul pentru a vinde la 
preț de achiziții, din recolta anului 
1957. un vagon de grîu. o jumă
tate de vagon cu porumb, o iumă- 
tate de vagon de ceapă. 2 vagoane 
si jumătate de roșii si varză si un 
vagon de pepeni. Aceasta, deosebit 
de cantitățile pe care le vom valo
rifica fiecare cooperator în parte, 
din produsele ce ne vor reveni.

GHEORGHE TRASNEA 
președintele cooperativei 
de producție agricolă 

din comuna Comanl, 
raionul Drăgănești Olt

u
*

Alte angajamente
fn cursul zilei de miercuri au 

intrat In tară, prin punctele de 
frontieră Sighet și Galati, pri
mele cantltăti de griu din cele 
450.000 de tone pe care Uniu
nea Sovietică le livrează tării 
noastre în cadrul aiutorului 
economic acordat In urma tra
tativelor care au avut loc la

Moscova Ia sfîrșitul anului tre
cut.

Totodată, în tară au sosit 
pină acum din U.R.S.S. 8.142 
tone de orz din cadrul celor 
60.000 tone de furaje ce 
mează a ne fi livrate.

Pentru următoarele zile 
așteptate să sosească In 
însemnate cantltăti de griu.

ur-

slnt 
tară

• 5.600 kg porumb la hectar. Acosta «sie angajamentul 
gospodăriei agricole colectiva „25 August" din comuna Danes, 
raionul Sighișoara pentru anul acesta. El vor Insdxnînța cu 
porumb o supratajâ de 40 hectare, fața de 35, cît au avut Insâ- 
mînțat In anul trecut.

Ing. CONSTANTIN MABUȘCAN 
corespondent

Gospodăriile agricole de stat 
își vor îndeplini cu cinste noile sarcini

Rezoluția plenarei Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romin din 27-29 decembrie 1956 
arată că îrr anii celui de al doileă 
cincinal „sectorul socialist va tre
bui să asigdre cea mai mare parte 
din cantitățile de cereale, precum 
și cantități sporite de alte produse 
agricole necesare fondului central".

Prin desființarea sistemului de 
alcătuire a fondului central pe ca
lea cotelor obligatorii, crește rolul 
gospodăriilor agricole de stat in a- 
provizionarea industriei cu materii 
prime, se mărește importanta lor 
în aprovizionarea cu alimente a 
populației. Dar pentru aceasta, 
gospodăriile agricole de stat vor 
trebui ca in următorii ani să-și dez
volte armonios toate ramurile pro
ducției agricole, să-și dezvolte 
producția la principalele cereale, 
astfel ca in 1960 să dea statului 
cel puțin un milion tone de cereale.

Cu toate condițiile grele climate
rice, din anul trecut, unele gospodă
rii agricole de stat au realizat suc
cese in cultura principalelor plan
te ce 
Astf
Secii 
ținut 
prod 
gosp 
giur 
prod 
tar. 
ha. 
200

E 
mod dl 
in gos 
portante no 
recoltei de griu s . 
arn’o unde s-a aplicat CC 
maluri agrotehnice, unde! 
cit onștiincios s-au obt 
tate bune. ..

lată incă un exemp care dov 
dește acest lucru. G 
stat Urleasca din re 
a recoltat de pe o supraf 
ha ptf cffre griul a fost

roape

unea Bacău a oh 
prafafa de 450 ha o 
e de 2-400 kg la ha. 

e stat Pictroiu din re-

la 15 septembrie BUCUR SCHIOPU telor naturale și
1955 o producție ministrul Gospodăriilor Agricole chimice, prin res- 
de 2.500 kg. la de Stat.
hectar. De pe o 
altă parcelă alăturată, in adeleași 
condiții pedoclimatice, dar care a 
fost insămlntată la sfirșitul lui no
iembrie 1955, s-au recoltat numai 
400 kg griu la hectar. Este clar deci, 
că nerespectarea perioadei optime 
la insămîntare a dus la pierderi dc 

; recoltă de sute de tone de griul
Importanta unei iuste aprecieri a 

condițiilor locale. însemnătatea Ini
țiativei curaioasț și aplicarea îngră
șămintelor chimice este ilustrată și 
de exemplul gospodăriei agricole de 
stat Cărei din regiunea Baia Mare, 
unde in primăvara/ anului 1956, 
griul de pe o parcelă de 80 ha ieșise 
slăbit din iarnă, ăvind o densitate 
de 60 de fire la m.p. Inginerii și 
tehnicienii de la trust și din gospo
dăria respectivă au făcut o încercare 
curajoasă: in loc să întoarcă griul 
de pe această parcelă, au aplicat 
îngrășăminte chimice, pînă la 400 

, kg azotat de amoniu și 200 kg su- 
perfosfat la hectar, prin această 
măsură, recolta nu numai că a fost 
!salvată, dar s-a obtinut o produc
ție medie de 2.000 kg la ha. depă- 
șindu-se producția planificată.

In toamna trecută. în unele gos
podării de stat s-au obtinut produc
ții mari și la porumb, și în special 
la porumbul hibrid pe suprafețe În
semnate. Astfel, gospodăria de stat 
Salonta. din regiunea Oradea, a 
realizat de pe suprafața de 284 
hectare o producție medic dc 5.703 
kg știulefi porumb la hectar. Pro
ducții mari de porumb au obtinut șl 
gospodăriile de stat Cărei și Satu 
Mare din regiunea Baia Mare, 

oșneni din regiunea Constanta, 
rabăt din regiunea Timișoara șl 
Ițele.
Aceste producții au fost realizate 

rin respectarea tuturor regulilor a- 
f.'otehnice și aplicarea îngrășămin-

I-

pectarea termenu
lui optim la Insă- 

mîntare. Ele dovedesc că există 
condiții pentru realizarea sarcinilor 
privind creșterea producției de ce
reale.

Partidul $1 guvernul au fixat 
sarcina ca în 1960 gospodăriile a- 
gricole de stat să insăminteze 
350.000 ha cu grlu pentru a preda 
statului cantitatea de 500.000 tone. 
In această privință, trebuie arătat 
că încă din toamna trecută, S-a în- 
sămintat cu griu o suprafață mai 
mare de 300.000 ha.

Cu toate condițiile grele de cll-
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mă, gospodăriile agricole de stat an 
semănat griul și celelalte păioase de 
toamnă In condiții bune. S-au apli
cat cu mai multă strictele regulile 
agrotehnice, s-au respectat cu mai 
multă atentle perioadele optime de 
insămîntare. s-au încorporat în sol 
mai multe îngrășăminte naturale șl 
chimice, s-a dat o atentle deosebită 
alegerii celor mal potrivite terenuri 
și asigurării unei Juste rotații a 
culturilor.

Tehnidenll și inginerii din gos
podăriile agricole de stat contro
lează zi de zi starea culturilor, se 
instalează parazăpezl. se iau mă
suri împotriva dăunătorilor și se

Din Manifestul

Frontului
Democrației

Populare

• Membrii gospodăriei agricole colective „Steaua Boyle" V 
din comuna Dea), raionul Timdvenl, s-au angajat *ă cultive In \ 
acest an o suprafață de 48 hectare cu porumb, față de 38 ha cit \ 
au cultivat anul trecut. Recolta medie pe care s-au angajat să o
obțină este de col puțin 2.800 kg porumb la hectar. \

GRUIA LEONIDA X
corespondent a

• Colectiviștii din comuna Sllmnlc, raionul Sibiu, vor lnsâ- 
mtnța !n acest an 99 hectare cu porumb, cu 39 hectare mal mull 
deelt anul trecut. Pe o ■upralațâ de 4 hectare el vor produce 
■ ămtnțâ hlbrldâ. Iar pe 46 hectare vor Insâmluja porumb dublu 
hibrid.

In sectoral zootehnic al gospodăriei numărul vacilor va 
crește de la 10 la 25, pentru hrana lor urmtnd a se însămlnța 6 
hectare cu ponunb siloz. De pe întreaga suprafață colectiviștii 
din Sllmnlc sini hotârîți sâ obțină o recoltă medie de cel puțin 
2.400 kg porumb la hectar.

PAUCA vasile 
corespondent

(Contlnuar* In pag. 4)

„LUNA CÂRTII
AGROTEHNICE"

In perioada 1 februarie — 1 martie se va desfășura In în
treaga tară „LUNA CÂRTI/ AGROTEHNICE* organizată în 
scopul folosirii înmoi mare măsură a cărții tehnice pentru ridi
carea cunoștințelor profesionale ale muncitorilor si țăranilor 
muncitori In însușirea unor metode înaintate de muncă.

In cadrul „Lunii cărții agrotehnice*. ingineri, tehnicieni si 
fruntași în muncă vor prezenta referate asupra rezultatelor obți
nute pe ramuri de producție sl ajutorului prețios pe care l-a 
dat cartea agrotehnică la sporirea recoltelor de griu, porumb și 

' alte plante, în creșterea animalelor ele. Se vor organiza de a- 
semenea expoziții cu broșuri, reviste de specialitate, cărți teh
nice, grafice de producție, articole de presă etc. Cu sprijinul li
brăriilor, în unitățile agricole se vor deschide standuri cu cărți, 
creînd astfel posibilitatea formării de biblioteci personale si în 
special de cunoaștere mai temeinică a cărții. agrotehnice. In 
S.M.T.-uri si G.A.S.-uri s-a luat inițiativa studierii in grup a 
unor metode specifice locului de producție. Pe baza celor stu
diate vor avea loc discuții privind măsurile- • ce trebuie luate 
pentru o mai bună recoltă la hectar. 6000 SEMÂNiTORÎ !

5000j-
rRMTOARZ
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n gospn ria colectivă, 
iLrflumefpși ^uJectiyUti din comu- 
’ Strttanrf,K raionul Cri», șl-au

concretă, vie și actuală
Unele constatări privind desfășurarea muncii 
de propagandă agricolă în regiunea Suceava

contractanta

in munca de propagandă agricolă 
desfășurată anul trecut in regiunea 
Suceava, au existat o seric de lip
suri destul de serioase. E de ajuns 
să subliniem faptul Că unele acțiuni 
principale, cum ar fi concursul pen
tru obținerea unor recolte bogate la 
diferite culturi ori organizarea ex
pozițiilor agricole, au fost in parte 
sau total date uitării, pe pildă, con
cursul porumbului ș| al griului nu 
a mal fost urmărit pe parcurs și nu 
s-a ținut nici un fel de evidență a 
rezultatelor. Urnjarea ? Nu ș-a putut 
face o clasificare a particlpantilor 
și nu au fost premiați cei care au 
dobîndit producții mari la hectar. A- 
cclași lucru s-a intlmplat și cu expo
zițiile agricole: s-au organizat nu
mai 47 Pe comune, 28 la punctele 
agricole și abia 5 pe raioane. Cit 
despre expoziția regională, aceasta 
nu a fost organizată de loc. deși 
numărul mare de vizitatori (peste 
500.0001 care au vizionat cele cîte- 
va expoziții comunale si raionale 
organizate arată că oamenii muncii 
de pe ogoarele regiunii Suceava a- 
cordă o mare atentie învățămintelor 
ce se pot trage din asemenea ex
poziții.

Lipsurile semnalate maj sus sint 
recunoscute cu multă sinceritate de 
tov. Constantin Bolea, actualul șef 
al serviciului dc propagandă agri
colă. Si nu numai atît. După telul 
cum a fost organizată munca 
propagandă agricolă in acest an, 
vede treaba că el este hotărit 
nu mai dea prilej de repetare a 
nor asemenea lipsuri.

Este știut că. In perioada de iar
nă, un mijloc concret și eficace pen
tru r^șpindirea, experienței înainta
te este invățâmîntul agricol de ma
să. De aceea, serviciul de propagan
dă agricolă al regiunii Suceava a 
acordat în acest an o grijă deosebi
tă organizării și îndrumării inva- 
țămintului agricol de masă. Cele 
560 de cercuri agrozootehnice, po
micole și legumicole, care au luat 
ființă in regjune, precum și cele 7 
cursuri trienale organizate la unele 
gospodării colective cuprind un nu
măr de peste 10.000 de cyrsanți și 
funcționează bine sub îndrumarea 
directă a sfaturilor pedagogice. Lec
țiile. al căror conținut este sfriiis le
gat de condițiile locale Și de ne
voile producției, sint predate de in
gineri și tehnicieni agronomi, pro
fesori și învățători de la școlile să
tești ; ele șjht vii. interesante si ex 
pysc pe înțelesul oajnenllor.

Pentru popularizarea succeselor 
colectiviștilor șl întovărășiților șl 
răspînoirea agrotehnicii înaintate in 
rindurlle producătorilor agricoli. în 
planul serviciului de propagandă 
sint prevăzute si un număr de con
ferințe. școlarizarea unor cadre din 
gospod.ărijlp colective șj din alte 
sectoare ale agriculturii regiunii, 
organizarea unor consfătuiri etc. 
TotodgtA. s-an luat pigspri pentru 
dotarea cu utilaiu! necesar a celor 
2 case-laborator de la gospodăriile 
colective Roma si lureșfl. pentru ca 
aci să se poată executa anumite ex
periențe In cadrul cursurilor agri
cole trienale

In momentul actual. în fata agri
culturii stau sarcinj deosebit de im
portante. Rezoluția plenarei C.C. al 
P.M.R din 27—29 decembrie 1955 
ridică cu tărie problema intensifi
cării ritmului de transformare socia
listă a agriculturii, problema spori
rii neîncetate a producției agricole 
la ha. Pentru traducerea în vigtă a 
acestor sarcini un rol însemnat ii 
revin? propagandei agricole. De a- 
ceea, c firesc să ne întrebăm: c< a 
făcut serviciul de propagandă agri
colă pentru cunoașterea. însușirea si 
traducerea în viată de c$tre oame
nii muncii din agricultura regiunii 
Suceava, a sarcinilor izvorite din a-

epastă Rezoluție? Din cele arătate 
mai sus, rejesc limpede că serviciul 
de propagandă folosește in activi
tatea sa mijloacele de bază pentru 
popularizarea unor metode agroteh
nice înaintate. Aceasta însă nu este 
suficient. Ținînd seama de sarcinijc 
concrete și actuale trasate de ple
nara C.C. al P.M.R. din 27—29 de
cembrie 1956 si anume: mobilizarea , 
unul număr cit mai mare de pro
ducători agricoli in lupta pentru 
obținerea unor producții sporite la 
culturile cerealiere ș| in special la 
grîu și porumb, consolidarea si lăr
girea sectorului socialist din agri
cultură prin atragerea de noi mem
bri etc., propaganda agricolă trebu
ie să lege în mod organic râspjndi- 
rca metodelor agrotehnice înaintate 
de cunoașterea, însușirea și aplica
rea de către oamenii muncii din a- 
gricultura regiunii a acestor sar
cini. Pentru aceasta, propaganda 
agricolă trebuie să folosească ații 
mijloacele clasice, consacrate, pe 
care le folosește in prezent, cit și 
alte forme de muncă, mai concrete și 
mai accesibile masei de țărani mun
citori, forme Pe care activitatea de 
zi cu zi le scoate mereu la iveală. 
Ba mai mult, tocmai aceste forme 
ar trebui folosite pe scară mai lar
gă in momentul de fată, in scopul 
popularizării liniei trasate de plena-' 
ra C.C. al P.M.R, in ceea ce pri
vește agricultura. Ademenea forme 
noi există și în regiunea Suceava. 
In unele comune ale raionului Bo
toșani. de pildă, printre care Roma, 
Dolina. Nicșcni, Sulița $j altele, a- 
gronomii se intilnesc în fiecare joi 
seara cu sătenii la căminele pultu- 
ralc ; aci. pe Ijngă problemele agri
cole la ordinea zilei pe care le dis
cută, ei dau lămuriri și asupra sar
cinilor ce reies din Rezoluția plena
rei C.C. al P.M.R. Tot pe aceeași li
nie lucrează și unele organe de stat 
și agricole ca cele din Baia și Fră- 
tăuții Vechi,, etc., care, pentru a a- 
țrage un număr cît mai mare de 
producători agricoli individuali pe 
calea muncii în comun, organizea
ză intilniri între colectiviști și pro
ducătorii individuali. Cu acest pri
lej. aceștia din urină cunosc mai 
bine viața nouă a colectiviștilor, se 
informează asupra felului cum se 
muncește pămlntul în gospodăria 
colectivă, deslușesc „secretul" re
coltelor mari dobindite dc colecti
viști șl, treptat, se conving dc a- 
vantajele muncii in comun.

Sint și alte forme concrete prin 
care propaganda agricolă ce se des
fășoară in regiunea Suceava și-ar 
f»utea îmbogăți activitatea. E de da- 
oria serviciului de propagandă a- 
gricolă să studieze aceste forme si 
să Ic extindă in toate comunele re
giunii. Pentru aceasta, insă, servi
ciul de propagandă agricolă trebțile 
să primească sprijinul tuturor agro
nomilor care lucrează în agricultu
ra regiunii Suceava. Exemplul ingi
nerilor Nina Ciric Ion Olaru. Ni
na Cotea si 3I tehnicienilor Pavel 
Herula. Aurica Ciucă. Vasile Spiny, 
care se preocupă să £f|șeasfă for
me cît mai concrete de popularizare 
a avantajelor oferite de marea gos
podărie socialistă pentru aplicarea 
unei agrotehnici diferențiate, trebuie 
urmat și de agronomi ca Ion Popa, 
Ilie Barbiuc și alții, care sP dezin
teresează complet de munca dc pro- 
oagandft agricolă. Numai în acest 
fel. oamenii muncii de pe ogoarele 
regiunii Suceava vor fi ajutați să 
aplice cuceririle științei agrotehnice, 
în vederea sporirii producției la ha, 
și să se convingă că cele mai largi 
posibilități pentru aplicarea unei 
agrotehnici înaintate și diferențiate 
și pentru dobîndirea de recolte bo
gate nu Ic pot avea decit în gospo
dăria colectiyă.

Jn dimineața aceea, 
la centrul de strînge- 
re a laptolui contrac
tat din comuna Bjd 
r.ești, regiunea Bucu
rești, era forfotă ma
re. Grigore Nico- 
lae, responsabilul 
centrului, nu 
prididea de 
treabă; căci unorg 
trebuia sâ lo pri
mească laptele adus, 
altora să le dea ex
plicații, și pe deasu
pra mai qvea de în
tocmit și situația 
contractărilor din ziua 
trecută. Afară, în Iqța 
contrului, s-a oprii o 
sanie. Omul care ve- 
njse cu ea —contrac
tantul Grigore Stotan 
— s-a ridicat în pi- 
cioaro și, slăbind 
hafurile cailor, a dat 
un chiot:

— Hei, tovarășe res
ponsabil, ești aci sau 
ba?

Grigore Sloian n-a 
astGpfal răspunsul. 
Cit ai .clipi a prins 
bidonul de amindouâ 
tgărtele și smulgîn- 
du-1, l-a dat jos din 
sanie. Apoi a intrat 
înăuntru, la respon
sabilul centrului, pe 
care l-a găsit soco
tind de zor cantitatea 
de lapte primit. Re
porta do pe o fiig, pe 
alta :

— 200 litri- 500 litri, 
850 litri...

Noa Grigpie a dat 
binețe, școțîndu-si 
căciula și pun!nd-o 
la sybjxpară.

Al cam întîrziat 
bădie, a giă|t către' sfaî 
el gu prietenie colec- dxui 
torul, xidicînduifț 11 yfnM «ci QA >»- 
ochii de ne xegistrul tit, statut mi-1 plătește 
cu socoteli. foaxle bine. La înche-

— Iacă, bplea. Din jerea contxactujjii, am

txebuxf prin goepadâ- wva..oontMciuiu< ©o» să 
țff, și c.a picfodală cumpăr furaje ieftl- 
plnâ a|i. a intjrziat no pentru cele două 4 
cu mplsul va<

— Se vede’ . 
iarăși colectorul, 
pxa 9‘trccyte...

Conljaclantul Gri? 
goxs Stoia’ij este ynul 
dintre nuqxeroșji gos
podar! d>p Brănești, 
care, pgnvingindu «e 
do avanlgjeîe conr 
trădărilor cu statul, 
a încheiat și in acest 
an contract pentru 
livrarea a. 5 000 btr| 
lapio de vaca. El a 
avut și gnul trecut 
contractați tot 5-000 
dș litri de lapte, pen
tru care a primit 7.500 
lei, precupi și 2 500 
kg furaje, cumpărate 
la preț de stat.

— Cum să nu fiu 
muî|um).t? țpunea Gri
gore Stoiap consăte
nilor lyi', adunați in 
acea zi la centrul de 
stringare a laptelui. 
Altă dajă băteam 
cale de 18 km pină 
la București, ca să 
yînd laptele pe piața. 
Și de cele mai mulle 
ori nu-1 puteam vin
de pe tot; fiind nevoit 
să mă întorc cu el 
acasă .’De cțnd am

nu numai Grigore 
Stolan a încheiat 
contract pentru a vin. 
de statului lapte de 
vacă. Dacă răsfoiești 
registrul de evidentă 
al contrului do strin- 
gere a laptelui, ai eâ 
dai și de alte nume 
de țărani muncitori, 
contractqnți. Printre 
aceștia se nu mâr 6 
Tudor Popescu cu 
1Q00 litri. îlie Dună- 
roanu cu 2200 JitrL 
ton Radu cu 1000 litri 
și multi alții.

Peste ctteva pile, 
filele reqlstrylul yor 
deveni nelncdpd'oa- 
re, zl.țoq responsabi
lul centrului.
Intr-adevâr, nupiăr 

rul contractanHloȚ 
crește mereu. Numai 
in duminica aceea, 
peste 20 de IȘrqni 
muncitori din Brăneștj 
au Inchoigl coptpcte 
{>en»tu a vln.de statu- 
ul laptele de vacă 

ce le prisosește.
GH. ROȘU
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ț case noi.
In fotografie: Case noi 

colectiviștilor din Slntana.

In anii regimului democrat* 
popular au fost ridicate in co
munele șl satele patriei noastre 
mil de construcții noi: case de 
locuit, școli, cămine culturale. 
Instituții pentru îngrilirea să
nătății populației etc.

In fotografie: Casa de naș
teri din comuna Orțlșoara, ra
ionul Timișoara.

timpul iernii
In tot timpul iernii, apicultorii trebuie să supravegheze cu grijă 

stupii. Ajutorarea familiilor de albine ce au rezerve insuficiente de, 
hrană, combaterea diareei la albine și înlesnirea efectuării zborurilor 
de curățire timpurie, iată ctteva din principalele probleme care trebuie 
să " ‘

g IIHIUHBIWM
8
i

$1 IN VALCHID Mimn iiiwjfj

stea în această perioadă în atenția apicultorilor.
Ajutorarea familiilor de albine ce au rezerve insuficiente de hrana

se face introducindii-se in cuib faguri cu miere în așa fel ca qceșiig 
să poată veni în contact cu albinele. Este bine ca această operațiune
să se execute într-o încăpere încăjzită Iar fagurii cu miere căpăcită 
să fie descăpăciți pe locul unde vin în contact Cu albinele. Se mai poate 
completa hrana albinelor și cu miere extrasă. în care caz se încălzește 
mierea $1 se toarnă apoi cu o cană pe ambele fețe ale fagurelui gol. 
umpHndy-se întîi celulele pc o față apoi pe cealaltă. Fagurii umoluți 
se introduc apoi, cite unul sau doi. în fiecare stup. In caz cînd nu 
avem miere, putem folosi sirop de zahăr care se pregătește din 2 Dărți 
zahăr și o parte apă.

In ce privește combaterea diareei, este, bine Ca de îndată ce se ob
servă apariția aceste-i boli la familii de albijie. să recurgă la înlesr 
nlrea efectuărir iborulhi cle curâțire a'Uwftffl WTtltțam&h Fp’&itțC 
du-se în felul acesta, farpiliile de qlbine sq lini^te^c evltîndu-se astfel 
pieirea lor. . f' J

In zilele călduroase de la sfîrșitul iernii, este bine ca familiile de 
albine să fie ajutate a efectua zborul de curățite’ în aer liber. Expe
riența arată că prin zborurile (Impuri! de țu$țjre. fartiiljile de al
bine își intensifică creșterea, puietului șj s$ dezvoltă nșaț bjpc iți pri
măvară. Ce are de făcut stuparui pentru a înlesni apesfo zboruri 9 in: 
zilele cu temperatura de 9-10 grade C să'deschidă urdinișurile acope
rișurile și pernele în asă fel ca tezele soarelui să încălzească podișorul 
In felul acesta, familiiile de albine sint stimulate să iasă' dm stup spre 
a-și golj intestinul gros de excremente, După etectuarea zborului de 
curățire, urdinișurile se micșorează, se împachetează cuibul, iar stupii 
se așează cu grijă pe locurile pe cate au fost așezate mai înainte.

1

i

S-AU APRINS BECURILE
Sint bucurii in viața oamenl- 

Iqr care nu se uită ușor. Le po
vestesc după ani și ani. nepo
ților și strănepoților, le strigă 
în versuri la hore..

O asemenea bucurie au trăit 
cu nufyaj două săptămini in 
urmă și țăranii muncitori din 
copiuna Valchid, regiunea Sta.- 
lin, cipd pentru prima oară s-au 
aprins pe ulițele lor și in nume
roase case, becurile electrice.

Cind in toamnă tov- Avisalon 
Sjghlșoreanu, președintele sfa
tului popular, a propus in ca
drul unei mari adunări tinută la 
căminul cultural — ca oamenii 
din sat să contribuie fiecare cu 
țnunca, la aducerea și instalarea 
stîlpilor, aplauzele nu se mai 
sfirșeau parcă...

Va începutul luuH Ianuarie, 
fuseseră de|a înălfați stilpii. de 
la locul ariei ce fusese clectri- 

V^ra trecytji. pipă a- 
tentnil comunei, tlr- 

in- 
pentru

facem 
ca și 
ci a.
ne-a _____ ___ _____ ___
cumpărăm stilpii și rețeaua e- 
lectrică. Așa cum lucrăm acum, 
lucrul la instalarea stilpilor ar 
mai putea dura vreo lună. Dacă 
am pune inșă umărul cy totli, 
vreo patru ceasuri pe zi. am pu- 
tea termina toată treaba în cî- 
teva zile. In cinstea alegerilor

o viată frumoasă. Se cade 
noi să ne dovedim hărni- 
iată. de curînd statul 
dat fonduri cu care să

ELECTRICE
pe ulițe mal mult ca de obicei. 
Se lăsa seapa șl ca de obicei, în
cepeau să se aprindă lămpile pe 
la case.

Cind deodată, valuri de lymi- 
nă au inundat ulițele.

Ion Dumbraveanu, care se a- 
fla șl el in plită, a alergai in 
casă si a raspcil comutatoarele 
Odăile s-ap umplut de o lumină 
albă, argintie. încet. Dumbrăvea- 
nu a dat ios lampa din perete șl 
a dus-o intr-o cămară,. Se vedeau 
aprinse becurile si la Vasile Lur- 
du. $j la Heinrich Schuller, si la

DU- 
aces.

fiiatfi in ' 
proape de 
ma să fie trasă rețeaua și 
stalat transformatorul 
Joasă tensiune. .

Atungi. radio-ul șl ziarele au 
adus vestea desore Ininorțantele 
hotariri ale Plenarei C.C. al 
p.M.R. din 27-29 decembrie 
1956.

La fooperativă. la căminul 
cultural, oriunde se intilneau, 
oarnepii djscufau cu însuflețire 
desore noile înlesniri făcute tă- 
raninții muncijppre.

far la o întrunire ce a ayut 
loc la „casa alegătorului1* din 
comună, țăranul muncitor Ion 
Dumbrăveanu a spus;

— Statul ne ajută in fel și chip 
să n<L îmbunătățim traiul, să ne

de 1? 3 februarie, să facem dară 
ca peste o săptămină să se a- 
prindă becurile electrice si în 
saț ia noi.

Șl munca s-a intensificat Pe 
ulițele satului puteau fi văzut! 
acum la lucru nu numai băr
bați țineri și virstnici, dar și fe
mei și școlari. Instalatorii de la 
întreprinderea raională de elec
tricitate. in frunte cu tov. Vla
dimir Bradu, întindeau sirmele. 
Si nn numai pe u|ite ori ia corn 
perativă. la căminul cultural, fa 
sfatul popular or| la sediul 
gospodăriei colective, ci si in 
unele case ale oamenilor.

Unul din țăranii fruntași din 
comună, pe nume Ion Dumbră- 
veanu, nu s-a deslipit toată ziua 
de lingă meșterii Instalatori. Nu 
s-a lăsat plnă nu i s-au Instalat 
in casă și prize, căci vrea să-și 
cumpere radio și mașină electri
că de călcat rufe...

«.Și într-una din după amieze
le acestea, oamenii au Intirziat

nu. și ia Heinrich Schuller. 
Bandl Domokoș. Ba Dește 
țlnj vreme, dinspre Ograda ... 
tuia dly urmă a răzbătut șl nțy- 
zlcă: încă de cy ziuă, om pi iși 
cumpărase aparat de radio dc la 
cooperativă,

Pe la caiele celpr care intro
duseseră deîa lumina electrică, 
peste 30 de gospodării, se 
strinsescr# toți vectați. Lume 
mulU era șl la sfațyl popular, la 
cooperativ#, la căpiinul cultural. 
La sediul goșpodărjej colective, 
in mijlocul unyj grup de oa
meni. vorbea tov. Avisalon Sl- 
ghișoreanu, președintele sfatului 
popular:

— Ne-am tinut angalamentul 
de a eledrifica satul cu o lună 
înainte de termen. Acum, ne-om 
strădui sa îndeplinim și o altă 
dorință a oamenilor: radlofica- 
rea. Stlu sigur că nu va trece 
muftă vreme șl yom Izbuti șl aci. 
Căci statul ne va ajuta ca șl 
pinfi acum, iar noi vom munci 
cu sirg, ca să răspundem grijii 
ce ni se arată la fiecare pșs.

AL RAICUiS
GH. LEU

inm&#
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ide bolștvifl care în S07.-. AUL 
Put^i plț.jf Glndiți-vă biner Noi

omnu* prefect Vasiliu irînti 
furios receptorul in furcă. 

Trase o țigară din cutia de 
pe masă, o aprinse, după care, 
nervos sorbi ctteva fumuri șt o 
svlrli nestinsă In coșul de lingă 
birou. Se repezi s-o stingă. Vlrî’ 
mina plnă la cot in cilindrul de 
nuele pe care-t răsturnă, risipind 
pe covor hîrtiuțele și gunoiul.

Ce-nseamnă tulburarea asta pe 
el? Niciodată, de cind se știe avo. 
cat. prefect și politician, n-a tre
cut printr-o astfel de smln(?ală..- 
Mai aprinse o țigară și cdznin- 
du-se să se lintștească apăsă pe 
butonul soneriei.

Secretarul, spilcuit, cu părul 
lins șl cravată înflorată, intră in 
cabinet.

>— Pascale, cheamă-i de urgen
tă pe subprefect, pe șeful poliției, 
pe președintele de tribunal, maio
rul de la iandqrmi și pe Trașcă 
de la club.

Dună o jumătate de oră. toate f- 
‘ cest? notabilităț erau prezente In 

fața prefectului. Vasiliu le oferi ți. 
gări șl i0 tu'nți din sticla de li
chior, umolindu-le oăhăruțele cu 
lichidul rubiniu.

Ciocni cu ei sorbi, apoi t
— Domnilor/ Obiectul convocă

rii dus. e foarte grav Mm mult, 
nemaipomenit de grav și de pericu
los nentru țară. Pentru (ara asta 
oe care o iubim cu toții ca pe ochii 
din cap. Sintețl de acord?

Glasurile se amestecară.
— De acord!I
— Așa-i I
— Absolut de-aceeași părere.

Prefectul mal turnă un rlnd. 
Continuă :

— Ei bine, domnilor, deși nu 
m-am îndoit niciodată de devota
mentul ce-l purtați pentru scumoa 
noastră Romlnie, lotuși, cu inima 
înecată In durere, trebuie sd ud 
mărturisesc că sub nasul domniilor 
voastre țara este atacată. In pro
priul ..ostru județ. Fără ca nimeni 
dintre voi. capi ai autorităților, să 
miște un deget.

,.E drept sa vă uitațt unii la 
alții deoarece n-ăveți habar dom
nilor. de ce șe petrece, la dot pași 
de dumneavoastră.

Ei. s-aud I $tie. careva ceva ? Ni
meni? Bravos! Afar. im și halal de 
încrederea pe care palatul și gu
vernul o au în domniile voastre!

— Vă rog să ne spuneți... — 
încercă timid subprefectul...

— Ce să vă spun ? —îl repezi 
Vasiliu Aici e de spus? Aici e de 
sezisat organul direct superior care 
sirii eu Și pe care dumneata, func
ționar de stat șt de carieră. tre
buia din timp să .,

— Aș vrea lotuși să știu despre 
ce e vo’-ba ? — ceru. grav, preșe
dintele tribunalului.

Prefectul îl măsură din creștet 
șl pină-n tălpi. Apoi :

— Domnule președinte, ați văzut 
tn Capitala tării cum este înfățișa
tă jusțiția ?

— ?t
— Legată la ochi și cu etnia-ui 

în mină Adică e oarbă, și judecă
— ?/
— Apăi dacă-i oarbă, n-o putem 

acuza de lipsă de viginn(i. Dar 
in schimb li cerem sd judece. Să 
judece și să condamne pe tofi duș
manii țării.

— Adică l.„ înclină s-aducă lu
mină magistratul.

— Nu dau nume- Nu mă ames
tec, pentru că nu vreau să influ

ențez. Cer însă ca de la dumnea
voastră să vină vada înaltului 
patriotism! Așadar, uscull. Știe 
careva ceva ? A aflat cineva ce ee 
Inttmplă în clipa asta in județ, in 
timp ce dumneavoastră beți liniș
tiți liphiorul ș fumați ?-., Poate 
domnul șef al poliției?

Șeful poliției se ridică flstîcit 
din fotelul de.pluș șt se căzni să-n- 
cropească un răspuns care să-l 
mulțumească oe prefect.

r— Eu zip că... Desigur că se 
petrec? ceva extraordinar-.. Chiar 
ieri seara, Eruslnica. nevastă mea, 
n visat și mi-a spus că-i semn rău. 
Eu sjnt gala aricind pentru (ară 
și onor casa domnitoare...

Prefectul i-o tăie scurt:
— Palavre I Concret, domnule 

po'(ai I Concret! Că leafa și ce
lelalte... mă-nțe!egi I le iei pe con
cret. hu pe vorbe A? vrea să-l aud 
și pe domnul maio-.

Maiorul săltă îmbujorat de errtp- 
fie și de tăria lichiorului.

— Să triiiți! Armata e la datp- 
rie- Fixați obiectivul și ordonați 
atacul. Armata... Irrredțat execu
tarea...

Vasiliu ti făcu semn să se așeze.
— Nu m-am îndoit niciodată 

supunerea și curajul bravei noastre 
' jandarmerii. Dar aștept de la fia 

să-mi aducă legat fedeleș pe duș
man- Nu sâ-l caut eu, de-ăcl, de 
oe scaunul prefecturii. Este ?

Nu-i răspunse nimeni. Se -făcu 
ctteva clipe tăcere Insfirșit Vasi
liu se ridică tn picioare':

— Domnilor I y.am (ț°vedit ceea 
ce m-am și așteptat. Lțpsă de in
teres pentru siguranța țării. Eu 
vă dau răgaz p'tnă disebră la orele 
8. să-ml raportați măsurile luate. 
Șl ca 1 vă vin intr-ajutor, vă 
dau două formații. Prima: este 
vorba de comuna ȘerbăneștL A 
doua: comuna e un vechi focar

descoperit, inventat ceva, ca să 
oprim, să spargem Ruine propa
ganda unită a opoziției... Mareșa- 
M mi-a cerut șă fac imposibilul șl 

--șd nu-i Iqs Iți comunii. Mi-a spus 
face răspunzătoare întreaga or

ganizațiile din județ. Adică pe capi. 
Altminteri^. < 
— Altminteri-..?

... — Zburăm, Trașcă, zburăm. $i 
ta noapte trebuie să dpu răspuns. 

t.:‘pe măsuri am luat. Ai vre-o ideie?
— Una ? Țece, o sută, o mie l 

; — Vorbește.
______ _ . ____ ___ ____ , — Inqugură/n tifosul în comună, 
qcqpprișuâle fpselpr și se.-nfundăf O contammțlm,

' _ mu mprge. e veche.
— Inspecție sanitară. Scpatem 

pe țărani lp ctmp. pentru deparq-

— E cusută Cu ațp albă. Vin 
doi foști miniștri, mă, Trașcă. Ceva 
mai nou. Nfăi tare!, . .

— Declarăm febra aftoasă la 
cSl șl oprtrrf carele să intre în Șer- 
bănești.
> *— Tțtl Sint în stqre • să le-a
ducă cțr dutomcibUul, In servietă, 
mal Te pui cu ei?

cis- ^ele la, fțraaslră și^L-. r Atuqci sună telefonul- Vorbea 
de-yndf.', •- • .1 < } șeful npUM.

‘măi. băiatule?' ' — 8â trâifi. In Șerbănești e li
niște deplină. Nici un bolșevip n-a 
intrat. Și aci n-o sâ intre cil sint 
la post. Ordonați?

— Ești un prost I zise prefectul 
și trînti receptorul in furcă. A che
mai și președintele de tribunal ca. 
binelui prefectului :

— ...nici a încălcarg a legii pen
dinte de codul roman penal sau 
pbatere a vreunui organ judecăto
resc tn legătură cu Șerbăneștil.

N-a inehts bine telefonul șl 
fu rindul maiorului să comunice 
că nici un incident nu s-a semna
lat în convină și n raza el...

— Ce ne facem Trașcă? Tilharil 
ăștia nu ne-ajută. Is Incuscriți 
cu liberalii șl cu țărăniștii... Le 
fqp jocul. In tine îmi e speranța.,- 
Glndește-te t Caută! Scormonește 
ceva că acuș intrăm în noapte.

Trașcă s-a sprijinit In arcul co
tului șl. rezemat de masă a găsit 
îd$ea jalvgtoare

•ut?ți pie.tr C/indHi-vă otM. not 
nu ne jucăm fg pqtrjq jn b^n\bi. 
TrașcA, rănii aci I

cabinet Iți prefecți au 
mtțf cm dpi- VeiiJiu se gPfppie df 
fereastră. Privirea lui trecu 

deou-tc, Inșpțe cimrdil? din zrtre,

cincizeci de kHametr) de cai 
județului. '

— Trașcă! Mă. Trașcă!
Trașcă ara edeoul clubului ave- 

ie» caniotele. angaja bătăușii 
pemtru al- erl, încasa cotizațiile șl 
stbmpila buletinele false de vot. 
Sț apropie de șef- Prefectul se-n- 
toarse 
prinse te+măf.i ’

*- Ce nd facer 'i__
r- Ce s-a-ntîmplat coane?
Vasiliu își v/ri mi idile in buzu

nare. oftă șt-i șopti:
— Mi-a telefonat de la centru 

că, mline bandiții vor să inaugut

'peste pe țdra 
ipitala zitare...

se 
ise

reie o școală in Șarhănești 
— Gym adică?

— Coane Mițule. Furăm comuna. 
Șd n-o mai găsească grangurii 
mline

— > I
— Dăm un telefon primarului 

să-l schimbe numele în., la te ui
tă-n calendar- C: sfint e azi?

— Pafnutie Cuviosul.
— Ăla este. P .fnutie. Comunică 

de urgentă șl trimite de contro
lează. La noapte șe va face schim. 
barea la față... Peste o oră plec și 
eu intr-acolo.

Vasiliu făcu ochii mari. Glflia 
de bucurie. Apoi se.ncruntă :

— Bine, bine, dar cu oamenii, 
cu alegătorii, cu țăranii, ce fa
cem?

— Mr am gîndit șt la asta- Ce
rem primarului să ne comunice 
lista lor la telefan și-mi faci pe 
ț-'c ctteva sute de mandate de adu
ceri,

— ?/
— Martori la proces.

Care proces?
— Cel care o să li-l facem 

grangurilor pentru că au încercat 
să facă revoluție In județ aducind 
cu eț mina Moscovei in Șerbă
nești..

—
— ca să fim 

martorii mai din 
(uri l-aduc / Hai, 
telefon și chșcmă 
curo* care-i omul 
Pe maior să-mi facă rost imediat 
de lanțuri și jandarmi pentru la 
noapte, in comuna Sfintul Pafnu
tie -

pantry xiUlp d» 26, 27 
fi 28 tanuarla 1957

Vreme relativ caldă, cu cerul 
șchimbățor și cu precipitații tem
porare. Vlnt potrivit din sectorul 
syd-estic, cu intensificări tn răsă
ritul tării. Tomperatura staționară, 
exceptînd nord-eștul țârii, unde va 
scădea ușor. Minimele vor oscila 
între minus 8 grade și plus 2 era- 
de.iar maximele vor fi cuprinse 
între minus 2 gfad< sl plus 8 gra» 
de. Stratul de zăpadă în descreș
tere treptată. Condiții meteorolo
gice favorabile culturilor agricole 
de toamnă.

siguri, aducem 
vrpme In lan- 
toane. mina pe 
pe primul pro- 
nostru. Anunța-l

— Liberalii aduc două care cu 
nișlp și unul cu var. Vor făgădui 
și cărămidă, rw după alegeri ,și 
da~iă vor fi aleși... Țărăniștii aduc 
trei care cu piatră și vor promite 
că'de vor fi aleși, ș? ,va pietrui 
șo&aua din mijlncul comunei. Dar 
nu-l numai atlt.

— Ce mai e. coane Mtșule ?
Vin și doi foști miniștri- Unul 

în f tari, altțil cu joben. Să ne um
fle‘voturile.

— Si noi?
Noi — reluă prefectul — cu 

glqs tare, trebuie sd-i împiedicăm. 
M-a beștelit mareșalul la telefon 
că , ^911^ De f^eea^

★
Așa s-a Intlmplat In anul de 

sub guvernarea pverescană. că doi 
foști miniștri mincinoși șl pala
vragii s-au rătdclț oe drum cu 
ctteva carp de piatră, nisip și var-

Că o comună nouă s-a născut și 
a mtiflt în 48 de ore. Și ce-i țnai 
trist, că un număr mare de tdrapi 
alegători au fost tîflți in lanțuri 
sub oaza baionetelor cale de peste 
50 de kilometri. Pentru ca domnul 
prefeot Vasiliu să-l poată raporta 
în miez de noapte primului mi
nistru Averescu. care prezida ale
gerile: S-a făcui, stăpine I

MARIA ARSENE

I
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Principala cauză a lipsurilor
La secția agricolă a sfatului i 

popular al raionului Ploești există 
părerea că gospodăria colectivă din 
comuna Rîfov este una dintre cele 
mal slabe din raion.

In fata unei astfel de păreri, citi
torii, îndeosebi cei din rtodpl co
lectiviștilor. ar vrea, poate, sa știe 
cit de slabă este această gospodă
rie, de ce merg prost treburile aici 
și dacă s-au luat cumva măsurile 
necesare de î«șdreptwre a lipsurilor. 
Pentru a afla toate acestea cel mai 
nimerit luoru este să răsfoim da
rea de seamă pe anul 1956, pre» 
zentată de consiliul de conducere 
ai gospodăriei în adunarea gene
rală de sffrșit de an a colectiviști
lor, raportul comisiei de revizie 
si... carnetul în care am notat cîte
va din discuțiile purtate de colec
tiviști în cadrul acestei adunări.

Să vedem mai întii in ce măsură 
s au realizat sarcinile prevăzute în 
planul de producție Ș> bugetul de 
venituri și cheltuieli pe anul 1956. 
la cultura plantelor. Gospodăria 
a -cultivat anul trecut 51 ha 
cu cereale păioaee, 27 cu porumb, 
3 cu (loarea-soareiui, 1,50 cu car
tofi, 2 cu mazăre, unul cu fasole, 
3,25 cu diferite legume si zarza
vaturi. iar restul, oină ia 115 ha, 
cu plaijite furajere. Dintre aceste 
culturi, doar |a cerealele năioase 
s-au obtinut producții medii la hec
tar mal bune (tlnîpd bineînțeles 
seama de condițiile de climă ne
prielnice ale anului). Astfel, fa 
grlu. recolta medie la ha a fost dc 
1.388 kg, la orz dc toamnă 1.330 
kg. iar la ovăz 2 236 kg. In schimb 
fa porumb s a obținut o producție 
medie la ha de numai 1.284 kg de 
stiuleți. fată de 2.000 kg cit pre
vedea planul, la cartofi 5.169 kg 
fată de 10.000 kg și asa mai de
parte. Producții mai bune in com
parație cu anii trecuti insă cu mult 
sub posibilitățile pe care le oferă 
cultura Irigată s-au obținut șl fa 
legume. Colectiviștii au in proprie
tate obștească si un hectar cu vie 
nobilă, de la care însă n-au cules 
nici un bob de strugure.

Cauza directă care a făcut să se 
obțină recolte mici este aceea că 
aproaoe fa toate culturile si îndeo
sebi fa prăsitoare, lucrările de în
treținere n-au fost făcute la timpul 
potrivit și așa cum cere agroteh
nica, iar fa unele, cum sînt, de pil
dă, floarea-soarelui, sfecla, etc., nu 
s a dat nici o prașilă. Git privește 
via. aceasta a foot our și simplu 
lăsată In părăsire. Deci nu e dc mi
rare că din cultura plantelor gos
podăria a realizat un venit de nu-

I— Pe margine» ^ezba- s 
terilor adunării generale ■ 
$ de sfîrșit de m a colec- j 

| iiviștîlor din comuni 
? Rîfov, raionul Ploești —
ÎOCOOOOÎOOUOO ooacooxocooj

mai 10,891 lei. și aceasta în 
mal mare parte de pe urma 
dinii.

De aceeași lipsă de atenție 
„bucurat** si sectorul zootehnic, 
nitul, în sumă de 27.393 lei, 
Uzat de dc urma creșterii animale* 
lor este îndeajuns (te grăitor i*n 
acest sens. De unde la începutul 
anului gospodăria avea 92 de oi, 
la sfîTșitul acestuia, numărul lor a 
ajuns la 25 de oi, Restul de oi? Au 
fost vSndute. pe motiv că-s hătrîne. 
Insă nimeni nu s-a îngrijit să cum
pere altele pentru completarea e- 
fectlvului. De asemenea, numărul 
scroafelor fătătoare a crescut in 
tot cursul anului doar cu 4. In to
tal. gospodăria a realizat un venit 
de 59.662 lei. cee?j ce reprezintă 
mai puțin de jumătate d’in cît a fost 
planificat. Ce a însemnat pentru 
colectiviști nerealizarea sarcinilor 
cuprinse în planul anual de pro
ducție? Ce era și firesc: cantități 
mici de produse și nici un leu la 
zi muncă.

De ce oare n-a reușit să obțină 
gospodăria colectivă din Rîfov pro
ducții și venituri pe măsura con
dițiilor naturale și a posibilităților 
economice pe care le are (teren fer
til, sursă de apă pentru Irigarea 
culturilor, distanță mică față dfe un 
oraș mare cum e Ploeștiul etc,) ? 
In darea de seamă s-a arătat că. 
una din bube este slaba partici
pare la luoru a colectiviștilor. Si in
tr-adevăr asa este. Din cei J49 dc 
membri capabili de muncă nici ju
mătate nu au veniț regulat la lu
oru în gospodăria obștească. 66 de 
colectiviști efectuînd anul trecut 
mai puține zile-muncă decît numă
rul minim stabilit. Cunoscînd acest 
lucru aflăm astfel si pentru ce o 
mare parte din lucrările agricole 
au fost făcute cu întîrziere și In 
condiții proaste.

Să vedem tnsă în ce măsură au 
fost colectiviștii stimulat! să Par
ticipe cu regularitate la muncă in 
gospodăria obștească. Nu cumva 
s-au ivit defecțiuni în organizarea 
șj evidența mu-ncii ?• Darea de sea
mă și discuțiile purtate de colecti
viști to cadrul «dunării generale au

scos la Iveală unele din aceste dc- 
fettiunl. Suprafețele cultivate cu 
plante prăsitoare n-au fost împăr
țite Pe echipe, șefii de echipe au 
existat doar pe hîrtie. brigadierul a 
apreciat munca < colectiviștilor mai
mult ‘dună nehi jf ■ mn trecut to 
carnetul fiecăruia ziMe-mimcă «■

cea 
wă-.

s-a 
Ve- 
rea-

feotuate.
Nemulțumiri a produs în rîndul 

colectiviștilor și facilul că nu. se 
poarta dxj grijă așa cum se cuvine 
bunurilor obștești. Diferite unelte, 
cum sint grape, sape si chiar plu
guri au fost lăsate în părăsire pe 
cimp și s-au pierdut. De ce ? Fiind 
eă lipsește simțul de răspundere 
personală. E si firesc, deoarece bri
gadierul n-a dat >n primite fiecă
rui conducător inventarul cu pro- 
ces-verbal. Timp cit o săptămină și 
mai bine. îngrijitoarea de la porci 
a cărat mereu cartofi din grămada 
lăsată în mijlocul ogrăzii. Citi car
tofi a luat nici ea nu știe, că nu i a 
cîntărit. $1 nici altcineva n-a ținut 
vreo socoteală.

Așa cum a reeșit din dezbaterile 
adunării generale. principala cau
ză a ș.fabej activități prganlzpto- 
rice si economice a gospodăriei își 
arc rădăcim în munca de condu
cere. Colectiviștii din Rîfov nu s-au 
orientat bine — si nici organele de în
drumare nu i-au aiutat — la ale
gerea conducătorilor treburilor ob
ștești. Numai aș a se explică de ce 
în cursul anului trecut s-au perin
dat la conducerea gospodăriei 4 
președinți. Ultimul, Vasîle Călin, 
lucra de unul singur si încălca 
primul hotărîrile luate de consiliul 
de conducere. Membrii consiliului 
nu au avut repartizate sarcini con
crete. nu au fost antrenați în mun
ca de conducere a treburilor gos
podăriei. Erau, cum se spune, sim
pli flguranți. Cu un asemenea pre
ședinte. cate merge noaptea pe 
cînip ’ și-și încarcă pae cîte vrea, 
fără să tină seama die vreo eviden
tă. oare dă f«l de fel de dispoziții 
peste capul brigadierului și căruia 
îi sare țandăra pentru că i criticat 
în ședințe, era și firesc ca trebu
rile în gospodărie să meargă prost.

Dar oare numai colectiviștii sînt 
vină câ gospodăria bate pasul 
loc ? O parte din vină n-o poar- 
oare și organele de îndrumare ? 
secția agricolă a raionului se

O inițiativă 
patriotică

spotâie pMn
If i-i ■ T wi11 ’ I I h dlfl.
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SUPGPFOSFAT, 
AZOTAT DE AFTOf/fU. 
CA IMITA ($Att POTAS/CÂ)

de 
pe 
tă 
La
spune că această gospodărie a fost 
ajutată mai mult decit alte gospo
dării. Atunci de ce nu s-a reușit sa 
se îndrepte greșelile ? Pentru că de 
cele mal multe ori îndrumătorii s au 
myltumlt doar să dea anumite re
comandări colectiviștilor fără să-i 
sprijine concret pentru înfăptuirea 
acestor recomandări.

Adunarea generală pentru discu
tarea și aprobarea dării dt seamă 
anuale’ a constituit pentru colecti
viștii din Rîfov un prilei dc a trage 
învățăminte deosebit de prețioase 
pentru viitor. O parte din aceste în
vățăminte au fost puse în practică 
Imediat prin alegere^ unui nou pre 
ședințe și 
conducere, 
mat după 
conducere
planului de producție 
curs dovedesc același 
tiviștii au hotărît să dea o atenție 
mai mare dezvoltării creșterii ani
malelor prin mărirea efectivului de 
oi pînă la 100 și al scroafelor pînă 
la 15. aplicării regulilor 
ce înaintate și o atenție 
îmbunătățirii organizării 
cadrul brigăzii.

primenirea consiliului de
Discuțiile 
alegerea 

to legătură

care au ur- 
organelor de 
cu proiectul 
pe anul In 

lucru, Colec-

agrotchnl- 
deosebltă 

muncii în

N. IANCU

• Iu prima Jumâfat* a lunii 
Ianuarie a acestui an, !n unltâțll® 
agricole cooperatiste din satele fi 
comunele raionului Galați au in
trat 751 familii de țârani munci
tori cu 1.650 ha de teren. In acea
stă perioadă, c«le mal multe în
scrieri s-au făcut In comunele In. 
dependența (182 de familii), Fru- 
mușița (91 de familii), Lascâr Ca- 
targiu (87 de familii) etc.

• De la plenara C.C. al parti
dului nostru din 27-—29 decembrie 
1954 și plnâ la 15 ianuarie 1957, 
In gospodăriile colective din ra- 
Ionul Brăila s-au înscris 100 de 
familii de țărani muncitori cu 500 
ha de teren. Astfel, in gospodă
ria cpjectivă din Coțbu Nou au 
intrat 19 familii cu II de hectare, 
în cea din Blmnlcelu 17 familii cu 
65 de ha, Ia Tlchllești 9 familii, 
la Boman 8 familii, etc.

In acseași perioadă. In întovă
rășirile agricole au intrat 590 de 
familii cu peete 1100 ha de teren 
arabil. Numai în cele douâ înto
vărășiri din comuna Movila Mi
resei s-au înscris 104 familii cu 
256 hectare de teren. Numeroși 
membri noi au primit șl întovără
șirile din Racovițâ (67 de lamilil), 
Custura (26 de familii) Cazasu 
(20 de lamilil) etc.

* /.
In urma muncii de lămurire des

fășurate de către membrii organiza, 
tiei de bază P.M.R, și de către 
membrii comitetului executiv al sfa
tului popular al comunei Tudora, 
raionul Botoșani, un număr de 14 
familii de țărani muncitori din a- 
ceastă comună au inaugurat acum 
cîteva zile o întovărășire agricoiă. 
Ca președinte, a fost a ies tov. Du
mitru Busuioc, iar ca secretai.. tov 
Constantin Aparaschivei, doi dintre 
cei mai harnici si mai oricenuți ță
rani muncitori din întovărășire.

O întovărășire agricolă a foșt 
inaugurată și în satul Străncești. 
același raion.

Mlhaî Dungeanu 
corespondent
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Mai multi mecanizatori 
ia goșpoââriilo agricol* 
stat au cerut anul trecut sâ H 
se repartizeze parcele de te
ren de care sâ râspundâ pe 
toatâ perioada muncilor agri
cole. Pontru anul acosta s-a 
prevâxut sâ se repartizeze me. 
canizalorilor din G.A.S.-url 
parcele de cite 100 de hectare.

Tractoristul Nicoiae Simion, 
de la G.A.S. Ivânești, re
giunea București, sa anga
jai sâ lucreze singur 100 ha cu 
grlu Șl 100 ha cu porumb. 
Deși anul trecut el nu a avut 
condiții bune de muncâ fiind 
mulat de pe ua tractor pe al
tul și de pe o parcolâ pe alia, 
totuși el a realizat 1049,55 
hantr! fațâ de 582,20 cit avea 
planificat. Clștlgul lut mediu 
pe luna a fost de 1640 do iei- 
Pentru anul acesta, dupâ cal
culele fâcute considerâ câ 
poate sâ execute mecanizat 
toate lucrârlle necesare celor 
200 ha. Fațâ de mașinile ce 
l-au fost prevăzute, ol șl-a 
fâcut tmpârțlrea lucrărilor P® 
luni șl pe zile astfel incit să 
le poată termina la timp. 
Apliclnd regulile agrotehnice, 
ellminlnd timpii morțl, alegind 
cele mal potrivite ore din zi 
ia anumite munci tractoristul 
Nicoiae Simion s-a angajat sâ 
realizeze o producție medie la 
hectaT de col puțin 5.200—• 
5.500 kg de porumb boabe șl 
1.800—2,000 kg de grlu.

Inițiativa Iul a tost primită 
cu incredero de conducerea 
Ministerului Gospodăriilor A- 
grlcole de Stat, care 11 va spri
jini in aplicarea și extinderea 
acestei Inițiative deosebit de 
productive.
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Regiuni fruntașe și codașe 
la stropitul pomilor

Stropitul de jarnă al pomilor este 
> lucrare deosebit de însemnată Den.o lucrare deosebit de însemnată Den. 

tru obținerea unei recolte bogate de 
fructe. Această lucrare trebuie exe
cutată numai în zilele fă.ră vînt. 
ninsoare sau lapovită. Cum aseme
nea zile au fost numeroase în iarna 
aceasta, firesc ar fi fost ca stropitul 
pomilor să fie foarte avansat în toa. 
te regiunile. In realitate situația 
este cu totul alta. Dacă în regiunile 
Constanta (director al direcției a- 
gricole, tov. Ghcorghe Cicănesca), 
Craiova (director tov. Stefan Băr- 
buceanu). Timișoara (director tov. 
Mihai Lucuta), București, (director 
tov. GhMrghe Hristu). șl Ploești 
(director tov. Sergiu Curteana) a 
existat o preocupare susținută pen
tru executarea neîntîrziată a stropi- 
tului în livezi, nu același lucru se 
poate spune despre celelalte regiuni 
în care sectorul pomicol ocupă de 
asoFiienea un loc important. De pil
dă tn regiuni ca Ciul (director tov. 
Teodor Suciu), Oradea, (director 
tov. Tiber!u Braun) șl lași (dlrec 
tor tov. Ghcorghe Drăgan), stropi
rile de farnă au fost efectuate fa un 
număr mfa de pomi.

In regiunile rămase în urmă tre
buie să se ie măsurile cuvenite. Si 
aceasta fără totîrzlcre.

La colectiva din Seleuș
Oameni harnici 

șl chibzuit!, mem
brii gospodăriei co-
lective „8 Martie" 
din comuna Seleuș, 
raionul Oradea, nu 
lasft să treacă nici 
o zi fără folos. De 
lucru se găsește 
berechet, lată, de 
pildă. în clișeul nr. 
1, un grup de co
lectiviști. sub con
ducerea grădinaru
lui șef Jelescu Ma
rino, lucrlnd de 
»or la pregătirea 
geamurilor pentru 
răsadnițe.

Jn același timp, alțf colectiviști (clișeul nr. 2) 
gunoicsc locurile unde vor fi așezate răsadnițele.

Să terminăm la timp reparațiile
Înainte de termen
Mecanizatorii de la G.A.S. Dră« 

gănești, unitate care deține dra
pelul de fruntașă pe regiunea 
Ploești, stnt cu toții oameni har
nici șî hotăriți. Cind se 
treabă nu se 
bun sfârslt.

In cinstea 
tați to Mareaj _____
e! au terminat cu mult înainte de 
termenul stabidit repararea odor 
13 tractoare, 30 de semănători, 13 
pluguri pentru tractor. 7 motoare 
stabile, 48 grape si borcane ftexi- 
bile etc., care au fost prevăzute 
în planul de reparații al gospodă^ 
rielA .\ \

Acum, în sădile atdierutoi de 
reparații al gospodăriei se fac ul
timele revizii la tractoare și mo« 
toa re.

MARIA CONSTANTINESCU 
•corespondent

Cind nu smt asigurate condiții bune 
de lucru

iasă ptoă

alegerilor 
Adunare

prind la o 
n-o duc la

de depu-, t
Națională,

Muncitorii si tehnicienii 
Centrului Mecanic din Timi
șoara depun eforturi susținu
te pentru repararea exempla
ră a tractoarelor și mașinilor 
agricole.

In clișeu: tov. Iosif Marti- 
neez lucrlnd la etalonarea 
pompelor dc infecție pentru 
tractoare K.D. 35. F.l reali
zează zilnic norma in propor
ție de 260 la sută.

La S.M.T. Mihăi-. 
Iești, regiunea Ploești,' 
pregătirea utilajului a- 
gricoi pentru muncile 
de primăvară este 
mult întîrziată. Pîria 
ia 22 ianuarie, abia fu
seseră reparate 18 
tractoare din cele 50 
odaiuiicate.

Cauza principală a 
acestei stări de lucruri 
nu este lipsa pieselor 
de schimb — cum cau
tă să motiveze unii 
tovarăși din conduce
rea stațiunii — ci fap
tul că nu s-au asigu
rat condiții

PENTRU
bune de

muncă mecanizatori
lor.

De exemplu, atelie
rul mecanic nu este 
încălzit, ai toate că 
combustibilul a fost a- 
sigurat. Din această 
cauză. mecanizatorii 
sînt siliți să lucreze 
imbrăcati cu pufoaice 
groase, care le îngreu
nează muit munca. In 
condiții si mai proaste 
(în remize si chiar sub 
cerul liber) lucrează 
mecanizatorii care re- 
nară plugurile si ce
lelalte unelte agricole.

Lipsa de griiă pen
tru crearea unor bune

se 
că 

a 
da

condiții de lucru 
vede si din faptul 
nici pină acum nu 
lost instalat bancul 
rodai.

Este de datoria con
ducerii acestui S.M.T. 
(director C-tin Coi an. 
mecanic sef D-tru An- 
dronache) să dea do
vadă de mai mult simt 
de răspundere în pre
gătirea parcului de 
tractoare si mașini e- 
gricole pentru munci
le de primăvară, luînd 
grabnic măsuri pentru 
lichidarea lipsurilor a-* 
ratate mai sus.

I. ALEXANDRU

RESPECTAREA
• R • INDICI LO R 

DE CALITATE

g Este știut ci o înaltă producti uitate la lucrările de reparare a uti. 
$ lajului agricol se poate obține numai printre organizare .temeinică a 

muncii și prin folosirea celor mai înaintate metode de lucru.
Pentru a face cunoscută experiența unui S.M.T-, unde desfășurarea 

ritmică a lucrărilor de reparații si buna calitate a operațiilor se urmă
rește îndeaproape, ne-am adreșui tov, ing. Chivu Nicoiae. mecanic șef 
al S-M.T.-ului Chiraftei, regiunea Galafi, care la întrebările pnse a 
dai următoarele răspunsuri:

Este știut ci o înaltă producti uitate la lucrările

ÎNTREBARE: Ce măsuri 
ați luat pentru ca utilajul a- 
gricol să fie bine si la timp 
pregătit în vederea viitoare
lor lucrări agricole.

RĂSPUNS; Anul acesta, noi re
parăm în atelierul propriu printre 
altele. 40 de tractoare. 18 motoare 
de tractor, 30 de semănători. 76 de 
pluguri șj 60 de boroane. Pentru a 
avea garanția că reparațiile vor fi 
făcute potrivit normelor de timp 
stabilite, am întocmit din capul lo
cului un plan amănunțit de muncă. 
Potrivit acestui plan, pentru execu
tarea tuturor reparațiilor, avem ne
voie in total de circa 34.000 ore de 
muncă.

O dată stabilit cu precizie timpul 
necesar reparării fiecărei mașini, 
am calculat numărul de oameni 
pentru fiecare post de lucru pc an- 
samble. Astfel, la cele 18 posturi în 
cadrul cărora se repară tractoarele, 
lucrează 44 de mecanizatori, la cele 
6 posturi pentru reparatul pluguri
lor 13 mecanizatori, la semănători 
6 oameni etc.

Întocmind cu grijă fisele tehnolo
gice pentru repararea fiecărei ma
șini. am stabilit și numărul de pie
se de schimb ce se pot recondiționa 
In atelierul propriu, ca șl reperele 
noi de care avem strictă nevoie.

Numai după ce am luat toate a- 
ceste măsuri, am început lucrările 
de reparații.

Ce vorbă cu tov. 
ing Chivu Nicoiae, 
m;came-șef a S.M.T. 
Chiraftei, reg. Găleți

- - A
ÎNTREBARE: Cum se ur

mărește îndeplinirea ritmului 
de reparații planificat?

RĂSPUNS: to atelierele noastre 
lucrările dc reparații se execută în 
acord. In scopul îndeplinirii grafi
cului de lucrări. în fiecare diminea
ță. norinatoru! si ați unii jn minează 
mecanizatorHor cite un bon de lu
cru. in care sînt trecute operațiile 
pe care trebuie să le execute în\z<ua 
respectivă. In timpul lucrului, șeful 
de atelier Marin Ballnt. împreună 
cu normatorul Anghel Garbi, trec pe 
la fiecare post de lucru pe ansam- 
ble șl verifică dacă lucrările se exe
cută în timpul stabilit. Dacă la 
vreuna din lucrări — sfrunjirea cu
zineților. montarea grupului de pis
toane, repararea mecanismului de 
supape etc. — se constată o depă
șire a timpului de lucru planificat, 
se iau pe loc măsurile necesare.

In fiecare seară, la terminarea lu
crului, se organizează o scurtă șe
dință de producție, in care se arată 
ce lucrări au fost efectuate peste zi.

cine sl-a Îndeplinit norma de lucru 
Șl cine nu. notindu se totodată pie
sele șl materialele de care e nevoie 
pentru lucrările de a doua zi.

De asemenea, prin tinerea la zi a 
unul grafic al reparațiilor și prin 
popularizarea la panoul de onoare 
al fruntașilor, mecanizatorii sint 
Stimulați să îndeplinească întocmii 
ritmul de lucru olanificat. Mulfl 
dintre ei cum sînt de pildă, tov. 
Vaslle Voiai (care lucrează la re
pararea motorașelor auxiliare), Mu- 
șat Grigore (la liniile de paliere si 
biele) Ion Grecu (la șasiuri) etc., 
depășesc normele de lucru chiar cu 
sută la sută. Asa se explică cum 
pînă la 18 ianuarie, in stațiunea 
noastră au șl fost reparate 34 de 
tractoare, 40 de pluguri, 26 de se
mănători. 16 cultivatoare și toate 
borcanele.

ÎNTREBARE: Ce măsuri 
au fost luate pentru a se asi
gura o bună caUtete a lu
crărilor ?

RĂSPUNS: Deosebii de faptul 
că permanent, în timpul lucrului, 
tovarășii din conducerea stațiunii 
controlează amănunțit cum se re
pară fiecare organ de mașină, noi 
nu trecem la receptionarea nici li
nul tractor pînă nu I se face îtitji 
roda Iul la rece și la cald, prin eare 
se verifică puterea motorului și 
consumul de combustibil. Din co
misia dc recepție fac parte tovară
șii cu cea mai înaltă calificare teii-

’ai
pe care, trebuie șă le execute în’^iua

«ică si care sînt foarte exigenți fata 
de ca luate a lucrărilor. Noi prefîn- 
r
să He efectuate neapărat conform 
normelor tehnice. O dată cu recep- 
îtonarea fiecărei mașini reparate, 
se încheie un proces verbal in care 
se menționează dacă lucrările în
deplinesc toate condițiile dc calita
te. Procedlnd astfel, sîntem Încre
dințați că vom termina lucrările de 
reparații cu două săptămini înainte 
de termen si că vom asigura func
ționarea perfectă în brazdă a parcu
lui de tractoare si mașini agricole, 
condiție de bază pentru realizarea 
planului de producție, in anul 
tor.

dem mecanizatorilor ca reparațiile

-------—-------- XXXXXXHX ~

Prevenirea avortului ia oi

vii-

De dlmlneafă șl plnă seara tlr- 
ziu lucrul nu încetează nici tn ate
lierul de fierărie (clișeul nr. 3). 
Aici se repară căruțele și uneltele 
ce vor fl folosite In campania agri
colă de primăvară.

Atelierul de confecționat mături 
s-a dovedit și el de folos. Anul tre
cut, din valorificarea măturilor 
confecfionate aici, gospodăria a 
realizat un ciștig de 10.000 lei. 
Nu-I mult, dar, parcă strică? In 
clișeul nr. 4, colectivistul Nynlas 
Ladislau lucrlnd in atelier.

La oi, avortul poate provoca însem
nate pagube nu numai prin scăderea 
numărului de miei fatali normal, ci 
și prin scăderea producției de lapte a 
oilor respective. Cauzele avortului pot 
fi diferite: hrănirea oilor pline cu 
nutrețuri d* proastă calitate — mu. 
cegăile, înghețate — cu diferite plan
te sau substanțe toxice, precum și a- 
dăpatul cu apă prea rece. De aseme
nea, pot avorta oile înghesuite In a- 
dă-posturl sau forțate să treacă la in- 
trarea șj ieșirea din adăposturi prin 
uși prea strimte ori peste praguri 
înalte, precum și oile lovite în pînte- 
ce. Pe lingă aceste cauze, mai pot 
pricinui avorturi și bolile parazitare, 
ca de exemplu gălbeaza și strongilo- 
za. precum șl diferitele boli infecți- 
pase, ca : hepatita necrozantă, vario
la (vărsatul) șl mal cu scamă «vor. 
tul infecțios. In cazul avortului in- 
fectios, boala se întinde, avtnd ca
racter de molimă, de la o turmă la 
alta șl dintr-o localitate într-alta, să- 
mința bolii putîndu-se răspîndi prin 
avortoni, piei etc.

O datorie principală a tuturor cres
cătorilor de oi este să ia măsuri pen
tru a preîntîmpina avortul la oi. A- 
cest lucru se poate realiza printr-o *- 
llmentație îndestulătoare șl de bună 
calitate, Din hrana oilor pline să nu 
lipsească concentratele șl linurile de 
leguminoase, nici sfecla, morcovii și 
porumbul murat.

îngrijitorii șî crescătorii de oi au 
datoria să ia măsuri ca oile să nu 
stea înghesuite in grajduri, saivane, 
sau tlrle. In saivane, oilor li se va a. 
șeza așternut de paie, iar în jurul sai
vanelor se vor face șanțuri pentru 
scurgerea apei. Este bine ca oile p|Lfi„ 
ne să fie date in grija ciobanilor 
celor mai conștiincioși și mai pri
cep uți.

Împotriva gălbezei, oile vor fi tra
tate din timp cu capsule de distosan, 
după indicațiile medicilor și tehnicie
nilor veterinari, care au datoria să 
pună la dispoziția crescătorilor de oi 
tn mod gratuit acest medicament. De 
asemenea, vor fi supuse tratamentu
lui proscris de veterinar oile bolnave 
de strongiloil

Clnd se bănuiește avortul epizGotiftua 
(infecțios), trebuie să se trimifai maful 
mulți avortoni (miei lepădați) Ix la
boratorul veterinar cel mai apropiat, 
pentru stabilirea diagnosticului. In 
cazul cînd se confirmă boala, oile vor 
fi vaccinate contra avortului epizootie.

Ca o măsură sigură pentru preve
nirea avorturilor la oi este bine să se 
trateze oile și contra celorlalte boli, 
care ar putea pricinui avorturi, iar a- 
dSposturile de oi sa se dezinfecteze 
cel puțin o dată pe lună.

Dr. ION 
secția agricolă a 
Curtea de Argeș

șanțuri pei 
ne ca oile

MICUȚ 
sfatului raional 
regiunea Pitești



Casa de cultură nou construită a unui colhoz din R.S.S. Kazahă.
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Porumbul este una dintre cerea
lele cele mai folositoare. Din 
boabele, cocenii si tulpinile lui 
se obțin peste 150 produse. In 
U.R.S.S. porumbul este cultivat 
Ca un produs alimentar, ca plan
tă furajeră $i tehnică.

Voi vorbi despre felul în care 
Se cultivă la noi porumbul, luînd 
ca exemplu cea mai bună echipă.

In toamna anului 1955 cimpul 
destinat insămînțărilor cu po
rumb a fost arat de mecaniza
torii S.M.T. (in luna septem
brie) la o adincime de 25-27 cm. 
Cultura premergătoare a fost 
secara de toamnă. Înainte de 
arătură s-au împrăștiat pe clmp 
cite 20 tone de bălegăr la ha 
precum și calcar (var sau cal
ciu).

In timpul ninsorilor, membrii 
echipei au împrăștiat pe cîmp 
crengi, au făcut diguri și mușu
roaie de zăpadă, căutind să re
țină cit mai multă zăpadă pen
tru a spori rezerva de umiditate.

La sfirșitul lunii aprilie s-a 
făcut o cultivate a terenului și, 
s-au administrat îngrășăminte 
minerale: 1.5 chintale de super- 
fosfat. 1.5 chintale dc clorat de 
potasiu, sau 2 chintale de săruri 
de potasiu la fiecare din cele 5 
hectare date în griia echipei.

Boabele din coceni destinate 
însămînțărilor sînt alese cu grilă.

Este cunoscut faptul că se
mințele dc cea mai bună cali
tate se găsesc în partea de mi|- 
loc a coceanului. De aceea boa
bele din partea de sus și de ios 
a coceanului sint înlăturate, 
înainte de însămințare semin
țele sînt tratate cu hexacloran 
(un kilogram de hexacloran solu
ție dc 12 la sută la un chintal de 
semințe.)

Insămințărlle au fost efectuate 
la o temperatură a solului de 
10-12 grade. S-au semănat cite 
24 kg. sărnlnță hibridă la hec
tar.

De îndată ce porumbul a în
colțit. cîmpul a fost boronit. Bo- 
roanele au afinat solul șl au 
distrus o mare parte d'n buruie
nile anuale. Peste 4 zile s-a fă
cut nrășftul intre rinduri la o a- 
dinclme de 10-12 cm. Ulterior 
prăsîtul a fost făcut la adînclmi 
mai mici pentru a evita vătă
marea rădăcin'lor laterale.

Cind au apărut primele 4-5 
frunzulițe am înlăturat din cuib 
plantele firave, lăslndu-le doar 
Pe cele bine dezvoltate. In ace
lași timp am prăsit culturile.

Apoi echipa a administrat se
mănăturilor îngrășăminte supli
mentare.

La prima îngrășare s-au In
trodus pe rinduri cite 0,75 chin

tale salpetru de amoniu. 3 chin
tale de superfosfat și 1.5 chin
tale de îngrășăminte de kaliu la 
hectar. Cind s-a făcut a 2-a in- 
grășare suplimentară (la sfirși
tul lui iunie) s-a folosit cenușă 
și găinaț de pasăre, cite 4 chin
tale la ha. S-a făcut de aseme
nea copilitul adică îndepărtarea 
lăstarilor secundari. De altfel 
acest lucru este folositor in anii 
secctoși, fără să dea însă rezul
tate pozitive în anii cind umidi
tatea este mare.

Odată cu apariția buruienilor 
prășitul între rinduri a fost re
petat. Au fost date în total 5 
prașile. S-a făcut de asemenea 
și polenizarea suplimentară ar
tificială.

Ca rezultat al muncii stărui
toare și al folosirii agrotehnicii 
înaintate, echipa a recoltat la 
fiecare d’n cele 15 hectare cite 
117 chintale de știulcti. In total, 
colhozul a recoltat în anul 1953 
cite 33 chintale de boabe de po
rumb la ha de pe o suprafață de 
peste 1.000 de hectare.

Metodele agrotehnice de cul
tivare a porumbului aplicate de 
echipa colhoznicei Cehlataia sînt 
folosite și de alte echipe ale col
hozului. Noi știm insă că in a- 
grotehnică șablonul este un lucru 
foarte primejdios. De aceea ex
perimentăm și alte metode de 
cultivare a porumbului care au 
dat rezultate frumoase în alte 
regiuni ale țării. Dc exemplu în 
anul 1955. două echipe din col
hozul nostru au lucrat solul, 
pentru semănăturile de porumb, 
după metodele colhoznicului T. 
S. Malțev, Erou al Muncii Socia
liste. Arătura cu plugul iară 
cormană a solului destinat in
sămînțărilor cu porumb a dat 
rezultate minunate. Acolo unde 
arătura a fost făcută cu plugul 
fără cormană la o adincime de 
35-40 cm. s-a obținut o ,recoltă 
care a depășit cu 5>3 chintale 
la ha recolta de pe parcela de 
control unde s-a făcut arătură cu 
plugul cu cormană, la o adincime 
de 25-27 cm. Prețul de cost al 
nimbului cultivat pe parcela 
perimentală este mult mai 
dus.

Folosind In mod creator 
todele agrotehnice, introducînd 
tot ceea ce este nou și util, col
hoznicii noștri șl-au trasat ca 
plan să obțină în anul 1957 cite 
50 de chintale de porumb la 
hectar de pe o suprafață de 1.200 
hectare.

IVAN BORITEI 
agronom al colhozului St-alhn, 

raionul Reșetllov. regiunea
• Poltava
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Poporul polonez a votat
9 Pentru construirea socialismului 
O Pentru prietenie de neclintit 

cu țările socialiste
Azi sîntem in măsură să cunoaștem rezultatele definitive ale ale

gerilor pentru Seim (Adunarea Națională a RP. Polone), care au avut 
loc duminică. MAJORITATEA ZDROBITOARE A POPORULUI POLO
NEZ, 98,4 LA SUTA DIN PARTIClPANTll LA ALEGERI Șl-A DAT 
VOIUL CANDIDAȚ1LOR FRONTULUI UNITĂȚII NAJIUNALE. (Pe 
listele comune prezentate de Frontul Unității Naționale au fost propuși 
membri ai Partidului Muncitoresc Unit Polonez, ai Partidului Untt 
Țărănesc, ai Partidului Democrat precum și candidații organizațiilor 
obștești ea : sindicate, cooperative și persoane neaparfimnd nici unul 
partid, activiști catolici, reprezentanți ai intelectualității etc.

Din 459 de candidați, in noul Seim al R. P. Polone au fost aleși 458 
de deputați care au figurat pe listele Frontului Unității Naționale.Po
trivit dalelor încă nedefinitive 236 DE DEPUTAT! AI NOULUI SEIM 
SINT MEMBRI Al PARTIDULUI MUNCITORESC UNIT POLONEZ, 
116 MEMBRI Al PARTIDULUI UNIT ȚĂRĂNESC, 39 MEMBRI Al 
PARTIDULUI DEMOCRAT.

După cum se vede o victorie răsunătoare a poporului muncitor 
polonez, o victorie care arată devotamentul său cauzei construirii socia
lismului. prieteniei și alianței cu țările socialiste căci aceasta a dorit 
să arate poporul Poloniei populare cind prezeniîndu-se duminică in fața 
urnelor a votat pentru candidații Frontului Unității Naționale.

Victoria poporului polonez în alegeri a spulberat speranțele reac- 
țiunii internaționale și interne de a boicota alegerile de la 20 ianuarie 
și de a împiedica alegerea in Seim mai ales a membrilor Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez. Diferitele voci ale diferitelor posturi de radio 
din Apus care au participat cu propaganda lor murdară la îndemnurile 
de boicot ale alegerilor și la tulburări, au primit din partea poporului 
polonez răspunsul cuvenit. Spre durerea propagandiștilor acestor pos
turi, alegerile s-au desfășurat in cele mai perfecte condiții dc liniște șl 
libertate. Prevederilor lor mincinoase în legătură cu tulburările ce după 
părerea lor ar fi trebuit să se producă in Polonia, ti s-a răspuns cu 
maturitate politică de către muncitorii, țăranii, intelectualii și de 
masele cele mai largi ale poporului polonez.

Poporul polonez a votat cu entuziasm pentru programul prezentat 
alegătorilor de Frontul Unității Naționale care asigură ÎNDEPLI
NIREA HOTARIRILOR PLENAREI A VIII-A A C.C. AL PARTIDU
LUI MUNCITORESC UNIT POLONEZ. Votînd pentru îndeplinirea a- 
cestui program, poporul polonez a arătat întregii lumi că el este strins 
unit în jurul puterii populare, in jurul partidului clasei muncitoare și 
hotărît să lupte pentru construirea socialismului și pentru întărirea 
continuă a prieteniei de nezdruncinat cu Uniunea Sovietică și cu țările 
lagărului socialismului. Poporul polonez a demonstrat cit de conștient 
e că O POLONIE LIBERA. INDEPENDENTA SI SUVERANA NU 
POATE FI DF.C1T POLONIA SOCIALISTA, REPUBLICA POPU
LARA POLONA.

* Silită să-și înmoaie glasul, propaganda reacfiunil imperialiste nu 
poate să ascundă furia și necazul stăpânilor care o plătesc, că poporul 
polonez este hotărît să meargă pe calea socialismului, pe calea păcii 
și progresului. Durerea cea mai mare pe care o simte reacțiunea impe
rialistă i-a provocat-o mai ales trista constatare pentru ea că poporul 
polonez a învățat să-și ascută vigilența, să-și întărească unitatea in 
urma evenimentelor din Ungaria și a unor provocări criminale care 
s-au produs in Polonia.

Popoarele țărilor socialiste și alături de ele și poporul romin, care 
se pregătește în prezent pentru alegerea reprezentanților săi In cel 
mal înalt for al puterii de stat, salută cu bucurie si căldură marca vic
torie obținută de poporul polonez. Felicilind poporul polonez, îi urează 
noi și importante succese pe calea construirii unei vieți mai bune, cale 
pe care poporul polonez a hotărît să meargă neabătut.-

TRAGERI LA SORȚI lN 
ULTIMA ZI A FIECĂREI LUNI 

ci ȘTI GURI 
Intre iooo-soooolei

Gospodăriile agricole de stat 
își vor îndeplini cu cinste noile sarcini
(Urmare din pag. l-a)

aplică îngrășăminte chimice pentru 
primăvară.

In ce privește producția de po
rumb, in 1960, gospodăriile de stat 
au posibilitatea $ă dea statului de 
pe 400.000 hectare peste 1.000.000 
tone porumb. Pentru a se obține o 
producție sporită. încă din toam
na trecută s-au luat măsuri 
spre a se asigura în primăvară un 
bun pat germinativ pentru porumb. 
Astfel, s-au făcut arături adinei de 
toamnă pe majoritatea suprafețelor 
destinate acestei culturi. S-au cărat 
pe ogoare sute dc mii de tone de 
îngrășăminte naturale, zeci de mii 
de tone de îngrășăminte chimice. 
Totodată, se dă atenție pregătirii 
tractoarelor și mașinilor agricole, 
pentru a se insămința la timpul 
cel mai potrivit și după regulile a- 
grotehnlce corespunzătoare condiții
lor locale.

In anul acesta, se va mări și 
baza tehnică din gospodăriile agri
cole de stat prin noi dotații din 
partea statului. Pe lingă cele 6-000 
tractoare care existau în 1956. în 
anul 1957 se vor trimite gospodă
riilor agricole de stat încă 1.500 
tractoare universale. De asemenea, 
se vor trimite și încă 1.000 de eoni, 
bine, dublîndu-se numărul acestor 
mașini din unitățile noastre.

Acest utilai permite mecanizarea 
tuturor muncilor grele și în special 
mecanizarea in procent de sută la 
sută a culturii griului șî porumbu
lui, creînd condiții pentru mărirea 
productivității muncii agricole si 
pentru reducerea prețului de cost al 
produselor.

Se pregătesc șl terenurile pentru 
cultivarea unei suprafețe însemnate
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de porumb Irigat. Pe aceste tere
nuri Irigate se va cultiva numai hi
brid simplu din care se va obține 
apoi sămința de hibrid dublu de 
mare productivitate.

Pe tarlalele gospodăriilor de stat 
se fac experiențe variate pentru gă
sirea celor maf bune metode, potri
vit cu specificul regiunii, cu tradi
țiile locale; de asemenea, se ex
perimentează dozele de îngrășămin
te naturale șl chimice, se determină 
perioadele cele mai bune pentru 
însămințare, mijloacele mecanice 
cele mal potrivite specificului tere
nului, se fixează în fiecare gospo
dărie loturi martore care să deter
mine cantitățile de semințe necesare 
la hectar etc.

In această acțiune, este cerut per
manent sprijinul cercetătorilor 
științifici, confruntîndu-se principiile 
științifice cu experiența practicieni
lor noștri din gospodării, pentru ca 
metodele cele mai bune să se extin
dă la toate gospodăriile.

Rezultate bune vor da si măsurile 
ce se iau pentru descentralizarea 
atribuțiilor ministerului. După cum 
se știe, gospodăriile agricole de 
stat se' reorganizează Pe unități 
productive, cu suprafețe care să nu 
depășească 5.000 ha, pentru a putea 
fi conduse mai bine. încă din 
toamna anului 1956. s-a trecut la o 
dezarondâre a unităților noastre, 
luînd ființă încă 105 no: gospodării 
de stat. Comasarea terenurilor, or
ganizarea producției pe zone de 
producție natura'*, vor da un profil 
normal gospodări.lor ca și posibili
tatea stabilirii unei juste rotații a 
culturilor, vor mări eficienta econo
mică.

Principala cale de rentabilizare 
a gospodăriilor agricole de stat este 
ridicarea continuă a producției, ridi
carea productivității muncii — re
ducerea cantității de muncă soci
ală ‘cheltuită pe unitate de produs.

Rezerve mari pentru realizarea 
acestor sarcini se găsesc în organi
zarea mai bună a muncii in gospo

dăriile de stat. în pregătirea poli
tehnică a oamenilor, în folosirea lor 
după pregătire și capacitate.

In acest scop, s-a inițiat de cu- 
rind o discuție largă printre mun
citorii, tehnicienii și inginerii din 
gospodării, atît în privința folosirii 
celor mai bune metode pentru ob
ținerea de producții mari la hectar 
și pe cap de animal, cit și pentru 
folosirea întregii capacități de lu
cru a tractoarelor și mașinilor agri
cole, pentru cele mai bune forme 
de organizare a muncii, pentru 
simplificarea tehnicii de planificare 

, și de evidentă din gospodării și 
pentru cointeresarea materială a lu
crătorilor.

Se stud-iază Si se vor aplica mă
suri de revizuire a actualelor nor
me de muncă și se vor face propu
neri pentru îmbunătățirea lor. Se 
va modifica și actualul sistem de 
salarizare a muncitorilor și a apa
ratului tehnico-adnninistratlv. intă- 
r iridu-se astfel cointeresarea lor la 
executarea unor lucrări de calitate 
$i realizarea de producții mărite.

O înaltă productivitate a muncii 
este determinată îndeosebi dc ridi
carea calificării lucrătorilor din sec
torul respectiv. In această privință, 
trebuie subliniat că cei care asigură 
recoltele bogate sint în primul rînd 
mecanizatorii; pentru ridicarea ca
lificării acestora au fost organizate 
cursuri dc calificare în unități, pe 
toată durata iernii.

Mecanizatorilor II se vor reparti
za pe viitor parcele de cite 100 de 
hectare, pe care vor executa toate 
lucrările începînd de la pregătirea 
terenului pentru însămîntare. pîhă 
la recoltare Și de a căror producție 
vor răspunde; ci vor fi cointeresați 
la obținerea de recolte mari prln- 

I tr-o salarizare bună $' un sistem 
premial stimulativ.

In anul 1956. s-a aplicat pentru 
tehnicienii și conducătorii din gos
podării un sistem premial care a 
adus celor mai bune cadre însem
nate premii, pentru producțiile mari

‘ \ .1 lucrările celei de a 4-a sesiuni ștHațiflee
de comunicări și referate a I. C. M. E. A»

Din munca și realizările 
cercetătorilor de la I. C. M. E. A.

obținute. In anul acesta, se va ex
tinde premierea în toate sectoarele 
«le activitate din gospodăriile agri
cole de stat.

Totodată. în unitățile noastre 
s-au făcut însemnate progrese pe 
linia îmbunătățirii condițiilor de 
trai aie muncitorilor. Există gos
podării ale căror construcții au fost 
ridicate -direct în cîmp și care în 
prezent au devenit adevărate sate 
modeme, în care lucrătorii trăiesc 
civilizat, in case spațioase, cu apă 
curentă și lumină electrică, cu băi 
modeme, cluburi, săli de spectacole 
etc.

Mal sint însă șl multe lipsuri în 
acest domeniu. Pentru înlăturarea 
lor. prin grila Partidului și a guver
nului se vor aloca fonduri necesare 
construcțiilor de locuințe muncito
rești în gospodării, dindu-se în fo
losință peste 20.000 m.p. de locuințe. 
Aceasta va duce la o stabilizare a 
oamenilor in gospodării și deci la 
ridicarea nivelului lor profesional, 

i le va mări dragostea pentru muncă, 
va contribui la realizarea de pro
ducții mărite, va duce la creșterea 
nivelului lor de viață.

Avind în vedere că în gospodăril- 
: le de stat munca a fost organizată 

pe baze noi, că a fost introdus un 
I sistem iust de cointeresare materia- 
i lă a muncitorilor, că unitățile sint 
| dotate cu noi tractoare și mașini a- 
I gricole. că 11 se repartizează canti- 
! tați sporite dc Îngrășăminte chimice 
j și că începind din acest an vor fi 

aplicate pe scară mult mai largă 
metodele înaintate agrotehnice — 
este sigur că ele vor putea realiza 
cu cinste sarcinile trasate de ple
nara C.C. al P.M.R. din 27-29 de
cembrie 1956. Astfel gospodăriile 
de stat vor putea contribui din plin 
la asigurarea fondului central al 
statului . cu cerealele necesare, II- 
vrînd pentru consum cantități spo
rite de alimente și partîcipînd din 
ce în ce mai mult la ridicarea ni
velului de trai al poporului munci
tor.

In primele patru zile, în 
cadrul lucrărilor celei de a 

> 4-a sesiuni științifice a
I.C.M.E.A., au fost prezen
tate 36 de comunicări și re
ferate ale cercetătorilor din 

, secțiile: Mecanizarea pre
lucrării solului. Mecanizarea 

.< lucrărilor de recoltare și 
Mecanizarea zootehniei. Cei 
prezent! la sesiune au luat 
cunoștință cu mult Interes 
de realizările cercetătorilor 
din secțiile respective, reali
zări care aduc o contribuție 
valoroasă în domeniul me
canizării muncilor agricole 
in sectoarele respective.

Mecanizarea 
prelucrat toiului

In cadrul secției Mecanizarea 
prelucrării solului (șef de secție 
inig. Dragoș Ioana) colaboratorii 
au avut de studiat potrivit plaau- 
lui tematic <pe anul 1956. un număr 
de 49 de tenie, pe care le-au re
zolvat cu succes.

Pentru arături de bază pe solu
rile situate pe șes și pe (xmte, 
preotiini și oentru înlăturarea ero
ziunii solului, cauzată de exploa
tarea lui norationaiă în anii re
gimului burghezo-moșieresc, cer
cetătorii I.C.M.E.A. au făcut stu- 
.iii comparative a-le diferitelor plu
guri. Urmărirea în exploatare si 
studi'ile comparative întreprinse 
au demonstrat că pentru solurile 
din ses. cele mai potrivite pluguri 
cu tracțiune mecanică sînt plugu
rile P.T.—3—30. S si P. P.-3- 
30; iar cu tracțiunea animaiă plu
gul P.U.M.. a căror construcție a 
fost definitivată, avizîndu-se fa
bricația lor în serie. Pentru solu
rile din terenurile în pantă s-a 
definitivat construcția a trei plu
guri cu tracțiune animaiă : pentru 
soluri ușoare plugul P.R.U.; pen
tru solurile mijlocii, plugul P.R.M.. 
iar oentru solurile grele plugul 
P.R.G. Pentru arătura de bcieă pe 
terenurile în pantă s-a definitivat 
de asemenea, tipul cel mai cores
punzător, elaborindu-se totodată 
tema de proiectare pentru un mo
del experimental.

Cercetătorii din secția Mecaniza
rea prelucrării solului au studiat și 
problema completării si îmbunătăți
rii sistemei de mașini necesare me 
canizării complexe a culturii po
rumbului. Printre altele, s a stabilit 
că cultivatorul C.P.U/4,2 trebuie să 
rămînă cultivatorul de bază pentru 
agricultura țarii noastre în viito
rii 2—3 ani. Totodată, a fost re
comandată la lucrările de întreți
nerea porumbului introducerea 
unei sape rotative si au fost în
cercate și unele mașini cu tracți
une animală ca : mașină de prăfuit, 
semănătoare, cultivator, a căror 
fabricare (n serie a fost avizată.

In scopul combaterii dăunători
lor și bolilor din culturile de cîmp 
și legume, s-a dat M.I.M.C.M ului 
o temă de proiectare pentru mașina 
de stropit și prăfuit S—082 și adap
tarea acesteia pe tractorul U.T.O.S.

In vederea realizării posibilită
ților de chimizare a agriculturii, a 
{ost definitivată anul trecut și 
construcția unor mașini (cu trac
țiune mecanică și animală) de îm
prăștiat și administrat îngrășăminte 
mlneraile, avizîndu-se fabricarea 
lor in seric.

Tot în cursul anului trecut, cer
cetătorii din secția Mecanizarea 
prelucrării solului au studiat si 
dat soluții practioe privind mecani- 
zart* unor lucrări din vitiaiitură 
și legumicultură. introducerea iri
gațiilor în cultura mare, cit si oen
tru îmbunătățirea continuă a ma
șinilor ce se fabrică tn prezent în 
serie de către industria noastră, 
cum ar fi t tăvălugul 3.T.I.—-5,3; 
semănătoarea I.A.R.—511 cu tipu
rile 522 și 532 șl porzolatorul com
binat.

Deosebit de cele prevăzute în 
pianul tematic, cercetătorii din 
această secție au executat anul tre
cut diferite alte lucrări peste plan, 
printre care menționăm: plugul 
pentru dezmiriștit $1 arături super
ficiale. purtat pe. tractorul U T.O.S.. 
zdrobitorul de struguri, tăvălugul 
neted oentru culturile cerealiere, 
pășuni $i fînete, dispozitiv de sus
pendare a cultivatoarelor K.O.N.— 
2,8 pentru tractorul Universal etc. 
Au fost studiate $i o serie de ino
vații provenite din producție, din

oare au fost acceptate șase: mașina 
de făcut gropi, sapa șunu>b. agrega
tul autopropulsat pentru irigarea 
prin esperslune. mașina pentru 
distrus mușuroaie, etc.
- Prin lucrările realizate cercetăto
rii din această secție con trib uk în 
bună măsură la reducerea cheltuie
lilor de . producție la hectar. De e- 
xemplu, la lucrările de arătură cu 
plugurile de tracțiune animală 
P.R.U., P.R.M., P.R.G.. P.U.M. se 
realizează economii de aproximativ 
220 lei la hectar; la arăturile pe 
pantă cu pluguri P.R.-2-35. de circa 
180 lei la hectar (socotit fată de 
sporul de producție scontat) ; la 
lucrările solului în vii executate cu 
mașina V.U.M.—60, de 1.740 lei 
la hectar ; la lucrările dc irigație 
pentru deschiderea de canale, de 
aproximativ 1.120 lei la fiecare ki
lometru de canal (fată de costul 
lucrărilor executate manual) etc.

Mecanizarea 
lucrărilor de recoltare

cerințele constructive $i funcționale 
pentru combina de recoltat porumb 
ce se va fabnica în R.P.R.

Cercetătorii-din secția recoltare 
au înregistrat succese frumoase 
anul trecut si în ce privește me
canizarea lucrărilor de recoltare a 
miazărei. fîmtrMor (cosituil, căpitatul 
transportul 1» locul de păstrare, 
clăitud și baiiotatul) ; cartofului și 
sfeclei de zahăr; curățirea semin
țelor, sortarea lor, ca și sortarea 
cartofilor.

Mecanizarea zootehniei

..Agricultura Nouă", organ al Ministerului Agriculturii șl al Ministerului Gospodăriilor Agricola de Stat Apare
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Una din principalele probleme 
pentru rezolvarea căreia au fost 
antrenați anul - trecut numeroși 
cercetători din oadrul secției Me
canizarea lucrărilor de recoltare 
•(șeful secției ing. Boris Mișorin) și 
care a necesitat uri mare volum de 
iucrări. a fost experimentarea com
parativă a combinelor de recoltat 
cereale păloase. Astfel în campania 
de recoltare din anul 1956. a<u fost 
experimentate 11 tipuri de combine 
tractate și autopropulsate, sore a 
se stabili caracteristicile construc
tive și functionate ale combinei ce 
se fabrică în prezent în tara noa
stră. Lucrările au fost executate în 
2 regiuni cu climat distinct: regi
unea Bărăganului cu cli-mut sece
tos și șesui Bârsei. cu un regim de 
precipitații abundente sub formă de 
ploaie și rouă. Rezultatele înregi
strate au permis cercetătorilor de 
<a I.C.M.E.A să precizeze atît ti
purile de combine cele mai indicate, 
cit și schemele tehnologice de re
coltare a cerealelor paioase ce se 
pot folosi în tara noastră. In pro
blema mecanizării si electrificării 
ariilor de treier, s-au întreprins 
experiențe în cadru! cărora s-au 
adaptat dtferițe dispozitive la ba
toza germană K—115, obtinindn-sc 
o mare economic de brațe de mun
că. (numărul de muncitori necesari 
scade de ia 28 la 5). Pe baza ace
stor rezultate, se Vor efectu» ace
leași lucrări $i la batoza „Tudor 
Vladimirescu“. fabricată >n tară.

De asemenea, in cursul anului 
trecut, cercetătorii din secția Me
canizare» lucrărilor de recoltare au 
întreprins încercarea comparativă a 
cositorilor purtate și semipurtatc. 
Rezultatele obținute pe baza în
cercării a două tipuri de cositori 
purtate și » unei cositori semi pur
ta te au permis secției să stabi
lească tipul de cositoare ce se va 
fabrica la noi în tară.

Dat fiind mare» însemnătate ne 
care o prezintă cultura porumbului, 
este necesar să subliniem în mod 
deosebit Importanta lucrării „încer
carea comparativă a mașinilor de 
recoltat porumb". Anuil trecut s-au 
efectuat experimentări comparative 
cu combina K.U.—2.A ; K.U.—2, 
culegătorul de ștlulefi Mc. Cormick 
și tocătoaroa Lundell. C» rezultat 
al experimentărilor. a«u stabilit

Pe baza documentelor si sarcini
lor trasate de partid și guvern, care 
prevăd elaborarea «nasurilor pentru 
introducerea oe scară largă a me
canizării $i electrificării muncilor 
greie din zootehnie, cercetătorii din 
secția Mecanizarea zootehniei din 
I.CuM.E.A. (șef de sectie ing. Tra
ian Raba) au muncit cu sîrguintă 
pentru traducerea în viată a pla
nului tematic pe 1956. AstfeJ lu
crarea : „studiul și încercarea ma
șinii T.M.S—6,0 la tocatul și mă
cinatul furajelor", stabilește randa
mentul acestei mașini, precum și 
posibilitatea adaiptării ei pentru ob
ținerea făinei de fin.

In cursul anului trecut, s-au stu
diat șl încercat morile cu ciocane 
V.9.H., D-24. D.K.U-1,2, Mc. 
Cormick și moara fără sită și ven
tilator (inovație Breckner), Pc 
baza experimentărilor făcute cu 
aceste mașini s a stabilit că tipul 
de moaq-ă corespunzătoare fermelor 
zootehnice din tara noastră este 
tipul „D.K.U.—12”.

In ce privește adăpăloarea auto
mată pentru bovine, porcine și 
păsări. — in urma experimentărilor 
făcute în cursul anului 1956, — 
s-a stabilit ca fiind cea mai cores
punzătoare adăpătoarea automată 
de tipul A.B.—1.

In vederea electrificării mulsu
lui, amiii trecut secția a studiat 
comparativ aparatele de muls in 2 
și 3 timpi. Lucrarea respectivă 
cuprinde rezultatele încercării apa
ratelor de muls „D.A.—3". „Surge” 
și ..Elfa”, cu privire la procesul de 
muls, durat» mulsului și condițiile 
de exploatare a acestor aparate.

Deosebit de aceste lucrări, cei 
prezenți la sesiune au putut dc 
asemenea af'» că cercetătorii sec
ției Mecanizarea zootehniei au mai 
efectuat în 1956 si alte focrări in
teresante. Dintre acestea notăm : 
hrănitorul automat penthi păsări 
și cel pentru porci (alimentarea 
simultană a. 12—J4 Păsări sau 
porci) ; încercarea a două tipuri dc 
unnitorl pentru concentrate acțio
nate manual : omologarea cwitri- 
fugei pentru miere. Lnsfîrsit s-a 
elaborat și tema de proiectare 
pentru o furcă hidraulică ataș»abi'.ă 
tractorului U.T.O.S. etc.

★
După prezentarea dărilor da 

seamă, a comunicărilor si refera
telor fiecărei secții, specialiștii 
prezenți la a 4-a sesiune a ICMEA. 
prin întrebările $• discuțiile pur
tate, au adus o prețioasă contribu
te la completarea, atît din punct 
de vedere tehnic cit și economic, a 
lucrărilor prezentate.

In numărul viitor al ziarului, 
vom prezenta lucrările expuse ds 
către cercetătorii din secțiile: Elec
trificarea agriculturii. Energetică 
și exploatare și Reparații d:n ca
drul I.C.M.E.A.

I. LESEANU

duo. 'Uîn/zaAe Cct Xoote
MAQÂZINELE COOPERATIVELOR

ifinintfiiii i -,u 111. i uCTu'iîîtmurnT. oi ■ nr. > < <., ■

//

blslptlmlnal. Redacția «1 Administrația Piața Sdnteîl Nr. 1 București. Telefon 7 60 ia Tiparul i Combinatul Poligrafic Casa Sclntell V. Staltn"


